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ü minisztertanács határozata 
győzelmi jelentés

' Sok szó esett már arról, hogy a 
pormálc elavultak, ezért vált szük­
ségessé a minisztertanácsi határozat 
is: lépést kell tartanunk a fejlődés­
sel, biztosítanunk kell a folyama­
tos fejlődést is. Ezt pedig a mos- 
"lani laza normákkal nem tudjuk 
elérni.

A normarendezési határozat vég­
rehajtása ellen, mint minden egyéb, 
a munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság sorsát és életszínvona.át 
javító rendelet végrehajtása ellen 
megmozdult az ellenség és ipar­
kodik a maga részére és a rende­
let ellen, a maga aljas céljai érde­
kében a dolgozók tömegeit felsora­
koztatni egyre inkább gyérülő sorai 
közé. Egyik ellenvetése az ellenség­
nek a normarendezés ellen: a nor­
mák ugyan meglazultak, de a lazu­
lás éppen az öntudatos dolgozók 
munkájának köszönhető, akik az 
elmúlt másfél év alatt a munka­
módszereiket tovább fejlesztették és 
ezért egyre többet tudnak ma már 
termelni- Igazságtalan továbbá a 
normarendezés — mondják ellensé­
geink, a jobboldali szociáldemokra­
ták —, mert az újítók jogait most 
is elismeri a minisztertanácsi hatá­
rozat, ellenben azokét nem, akik 
apró újításokkal javították meg 
munkamódszerüket- Hát igazság ez?

kérdezik szemforgató képmuta- 
jtással.

Nézzük meg, hogyan is áll ez a 
kérdés. Hogyan is avulnak el a 
■normák?

A Járműjavítóban, a Hajlított 
Bútorgyárban, Dohánygyárban sok 
új gépet szereltek fel az elmúlt 
hónapok alatt. Az új gépek na­
gyobb termelést tesznek lehetővé- 
Ezenkívül pedig a meglévő géppar­
kot is a legtöbb helyen alapos ja­
vítás alá vetették, e réven ismét 
emelkedett a termelés- Vájjon igaz­
ságos volna egy modern mozdony 
vezetőjének követelése, hogy neki 
kétszer annyi bér jár, mert egy 
olyan mozdonyt kapott, amely két­
szer akkora teljesítményt tud elér­
ni, mint a régi mozdonyok? Vilá­
gos, hogy nem. Uj gépek beállítása 
csakúgy, mint a már meglévők 
rendbehozása, a társadalom befek­
tetéséből történik a termelőerők 
fejlesztése érdekében.

De az üzemeknek új gépekkel 
való ellátásán kívül megjavult az 
üzemeinkben a szervezés munkája 
is. Ezelőtt két évvel a legtöbb üze­
münk még a kapitalista szervezett­
ség általában megkívánt fokát sem 
érte el. A munkafolyamatok még 
nem voltak kidolgozva, a munka 
if egszervezése csak éppen megkez- j mákkal
dödött- így — jól emlékezhetünk ' 
még rája — a Hajlított Bútorgyár 
mai hatalmas szép és egységes üze­
me három részre volt szakítva és 
három helyen dolgozott- Hozzájá­
rult még ehhez- hogy mindhárom 
helyen szörnyű munkaviszonyok 
között dolgoztok a munkások. Per­
sze, a termelés is igen alacsony 
fokon állott. Hatalmas erőfeszítést 
tettünk, míg a romokból felépítet­
tük a mai gyönyörű üzemet, ahol 
a folyamatos munkát is meg lehe­
tett szervezni. Az üzemszervezés ea 
a tervgazdálkodás másik nagy ered­
ménye pedig, hogy a munka min 
den üzemben folyamatossá vá-t.
Mindez nagyban növeli a mjinka 
termelékenységét, I ez a második oka 
normánk elavulásának.

Megjavult a nyersanyagellátás
is, amely jó pár debreceni üzemben
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nyersanyagellátás, A bőrgyárban 
már nem akadályozza a munkát 
idönkint fellépő cserzőanyaghiány, 
ma már folyamatossá vált a ter­
melés, a folyamatos és zavartalan 
nyersanyagellátás szintén könnyeb­
bé és gyorsabbá tette a munkát és 
ezzel hozzájárult a normák elavu­
lásához.

További eredmény üzemeink ter­
melésének fejlődésében a profili- 
rozás. A Hajdúsági Bőrgyárban a 
tőkés rendszer al£;t gyártottak min­
den bőrárut, amit csak a nyersbőr­
ből elő lehet állítani. Fel sem lehet 
sorolni a különféle bőrkészítmé­
nyeket. A munkások össze-vissza- 
dolgoztak minden munkán. A tőkés 
rendszer alatt ez nem is volt baj- 
De amint a népé lett az üzem, 
rögtön feltűnt, hogy milyen nehe­
zen megy a munka, hiszen csak a 
mosakodás sokszáz óra kiesést je­
lentett havonta. A profilirozás foly­
tán nemcsak, hogy sok munka bi­
zonyult feleslegesnek, hanem egy­
ben meggyorsult a termelés is. 
Ugyanez történt a cipőgyárban, ahol 
előbb félszáz modellt gyártottak, 
majd csak ennek negyedrészét, ma 
már csak két típust gyártanak.

A társadalmi tényezők közül nem 
szabad elfeledkezni a szakmai tudás 
fokozódásáról sem. A Textilgyár­
ban egész télen magasszínvonalú 
szakmai továbbképzés folyt a mi­
nisztérium által kiadott jegyzetek 
alapján. A Járműjavítóban is 10— 
12 tanfolyam indult meg a télen. 
Ugyanilyen tanfolyamokon vettek 
részt az ipari szakszervezeti dolgo­
zók nagy tömegei. Kétségtelen, 
hogy a szakmai tudás elsajátítása 
aT dolgozók egyéni szorgalmától is 
függ, az is bizonyos, hogy álla­
munk hatalmas áldozatokat hozott 
a dolgozók szakmai tudásának eme­
léséért, mert a képzett szakmunká­
sok száz és százezreire van Szük­
ség. A fokozódó szaktudás szintén 
nagyban emelte a munka termelé­
kenységét és hozzájárult a normák 
elavulásához-

A munkamódszer átadási mozga­
lom is sokban hozzájáru-t mindeze- 
k:n kívül a normák elavulásához 
és a termelés növeléséhez. Első­
sorban a szovjet sztahanovistáktól 
átvett, vagy átadott tapasztalatok 
gyorsítják meg a munkát. De a 
szovjet sztahánovisták nem azért 
jöttek hozzánk, hogy csupán egyes 
dolgozók, vasesztergályosok kere­
sete emelkedjék. Szó sincs róla. 
Azért segítettek és segítenek saját 
élenjáró technikájuk ismertetésé­
vel, mert a szocializmus építését 
akarják meggyorsítani. A régi nor- 

azonban

A MAI SZAMUNKBÓL
A magyar parasztltiildöttség a 
a Szovjetunió kolhozaiban. (2. ol­
dal.) Augusztus 15-én alakulnak 
meg a városi ■ * járási tanácsok. 
(5. oldal.) Megyénkben gyors 
ütemben fejlődik a szövetkezeti 
mozgalom. (3. oldal.) Kultúrforra- 
dalom és Hajdúszoboszló. (4. old.)
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okozott ezelőtt többé-kevésbbé su 
lyos zavarokat. Ilyen panaszok me 
rültek fel különösen a Rex-gyar- 
ban, a cipőgyárban, bőrgyárban es 
kisebb mértékben a többi üzemek­
ben is. Ma már igen ritka k'vétel- 
**> eltekintve, mindenütt io a

nem gyorsítjuk 
mcg, ellenkezőleg, megakadályozzuk 
a szocializmus építését-

A felsorolt társadalmi tényezők 
mellett kétségtelenül maguk a dol­
gozók egyénileg is hozzájárultak a 
normák legyőzéséhez és elavu-asa- 
hoz. amikor apró újításokkal es 
munkamódszerük kijavításával meg­
gyorsították a termelést és így le­
győzték, felülmúlták a régi normá­
kat, amelyek ma már akadályozzak 

fej ődést. Nem szabad elfeledkez­
nünk a munkához való viszony 
megváltozásáról sem, nagyreszt ez
«alapja eddigi nagy eredír

nJA "normarendezés tehát lerögzíti 
azokat a hatalmas eredményeket 
amelyeket a tervgazdalkodasnak 
munkásosztályunk növekvő öntuda­
tának és öntudatos munkájának ko 
"önhetünk. A minisztertanács . ha­

tározata ezért diadaljelentés: gyoZn 
tünk a régi normák e.lem harcba 

most újabb csatába mdu.unk d- 
harcunkban, amelyet 

öltéséért folytatunk.
(G. L-)

es
csősé=es
Szocializmus ép

Äz amerikaiak 
válságos helyzetbe kerüllek

A népi hatlsereg folytatja előrenyomulását Pussan fele 
A visszavonuló USA-esapatoh vadáilati rémteíieliet 

köveinek el a polgári lakosság eilen
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága július 26-án es­
te közölte:

A népi hadsereg egységei, foly­
tatva támadásukat, felszabadí­
tottak több körzeti és járási köz­
pontot és községet.

A partizánegységek, támogatva 
népi hadsereg offenziváját, fo­

kozták tevékenységüket. Az 
Észak-Kenszan tartományban 
harcoló partizán-alakulatok vasúti 
hidakat és utakat pusztítottak el 
az ellenség mögöttes vonalaiban 
és komoly csapásokat mértek az 
ellenségre.

Az amerikai hadügyminiszté­
riumban Koreával kapcsolatban 
komor borúlátás uralkodik — je­
lenti Louis Foy, a Paris Presse 
newyorki tudósítója.

Az amerikai katonai körök 
elismerik hogy Koreában a 
helyzet válságos számukra.

Az amerikaiaknak hátukkal ,a 
tengerhez szorítva, mindenáron 
tártaniok kell Puszan kikötőjét 
és az utolsó 150 kilométer hosszú 
és 100 kilométer széles foldsávot, 
különben

keletázsiai Dunkerque vár 
rájuk.

A. tudósító ezután hangoztatja, 
hogy az ifjú amerikaiak kevés 
kedvet mutatnak a bevonulásra és 
a legújabb hivatalos számadatok 
szerint a newyorki hadkötelesek 
nek csaknem 25 százaléka nem 
felelt a behívóra.

A jelentésnek ezt az utolsó ré­
szét a Paris Presse későbbi kiadá­
saiból már óvatosan kihagyták. 

Beismerésekkel teli jelenté­
seket küldenek a koreai arc- 
vonalról az amerikai haditu­

dósítók is.
Jadk James, az UP tudósítója, 

rendkívül borúlátó sürgönyében 
megállapítja, hogy az amerikaiak 
mindenütt engednek a „kommu­
nisták számbeli fölényének”. 
„Úgy látszik — írja szomorúan a 
tudósító —, hogy a kommunisták 
száma abban az arányban nő, 
ahogy előreha’adnak az ország­
ban.”

Quentin Pope, a Chicago Tri­
bune tudósítója megmagyarázza, 
mi ennek a csodálatos számbeli 
gyarapodásnak az oka: az észak­
koreaiak harcoló egységeiket az 
elfoglalt területeken egészítik lei.

A tudósító azt is mondja, miből 
szerelik fei az újoncokat: az 
északkoreaiak hatalmas mennyi­
ségű amerikai hadianyagot zsák­
mányoltak.

Különösen sok nehéz hadi­
anyagra telték rá kezüket, 

beleértve tüzérségi nehézütegeket, 
amelyeket most már dél felé for­
dítottak és amelyekkel az ameri­
kai állásokat lövik.

Ralph Teaisorth, az United 
Press tudósítója beismeri, hogy 

az amerikaiak teljesen elvesz­
tik fejüke* a velük szemben 
egységesen ellenséges lakos­

ság között.
Az amerikai katonaság — írja 
hogy felvehesse a küzdelmet a 
partizánokkal, hat órát ad a pa­
rasztoknak lakóhelyük elhagyásé

is tesznek fel kérdéseket azoknak 
a parasztoknak,

akiket észrevesznek, egysze­
rűen lőnek rájuk.

A Liberation foglalkozik azzal 
a „meleg” fogadtatással, amely­
ben a koreai partizánok részesí­
tik a beözönlő amerikai katoná­
kat s megállapítja, hogy az ame­
rikai beözönlöttek az ENSZ kék 
zászlói alatt

minden nap rémtetteket kö­
vetnek el a polgári lakosság 

ellen.
A koreai nép szemében az ameri­
kai „felszabadítók” nem mások,

mint gyűlölt betolakodók. A’ 
„kommunistákról” viszont kide­
rült, hogy nem másuk,

mint a függetlenségre, egy­
ségre és szociális haladásra 
törekvő egész nép egyhangú 

óhajának megtestesítői. 
Koreában a nép félreérthetetlen 
magatartásával már leszavazott. 
A koreai partizánok tevékenysé­
gével, e csodálatos népszavazással 
szemben ki merné még azt mon­
dani, hogy Koreában az ameriaialc 
a „szabad világot” védelmezik ?: 
— kérdezi a lap.

Az amerikai légibanditák vérengzései
Az Uj Kína hírügynökség külön- 

tudósítója írja:
A főútvonalakon valószerű képet 

lehet kapni az amerikaiak terror­
bombázásáról, ame.lyel igyekeznek 
ellensúlyozni a földön szenvedett 
vereségeket. Az amerikai légiban­
diták nem válogatósak. Gépfegyve­
reiket ráirányítják a mezőn dolgo­
zó parasztokra, ökrösszekerekre, 
sőt a falusi utakon haladó gyalogo­
sokra is-

Szerdán azonban az a kis kara­
ván, amellyel én utaztam és amely 
három gépkocsiból állt, (pisztolynál 
komolyabb fegyver egyikünknél 
sem volt), pusztulást hozott, egy

amerikai haditengerészeti repülő­
gépre.

Ez a gép egy nyolctagú csoport­
ból vált ki, hogy géppuska tűzzel 
árassza el karavánunkat. A pilóta 
azonban célt tévesztett és amint 
fel akart emelkedni, rosszul mérte 
ki útját. A gép hátsó része hozzá­
ért a talajhoz, több bukfencet ve­
tett, majd körülbelül 200 méterre 
tőlünk egy domboldalba ütközött- 
Amikor odaértünk, a, pilóta holtan 
feküdt és a roncsok lángokban áll" 
tak.

Az amerikaiak bombázása és gép­
puskázása nem félemlíti meg a né­
pet, 
lásl-

de megszilárdítja az eilenáL

A délköréül nemzetgyűlés 
48 volt tagjának felhívása

A szöuli rádió jelentése szerint 
az úgynevezett „délkoreai nemzet­
gyűlés” 48 volt tagja nyilatkozatot 
tett közzé, amelyben hangoztatja, 
hogy az áruló „nemzetgyűlés“ és 
a Li-Szin-Man-i hatalom összeom­
lott. ,,Az amerikai imperialisták — 
folytatódik a nyilatkozat — barbár 
módon bombázzák őseink verejtéké­
vel épült városainkat és falvain- 
kat. Nők, gyermekek és aggastyá­

nok vére folyik. Mi szakítottunk a 
Li-Szin-Man bandákkal és az áruló 
„nemzetgyűlési<-sel és átálltunk a 
haza és a nép oldalára, amely a 
Li-Szin-Man-i bandák és az ameri­
kai imperialisták ellen harcol■ Csak 
egy hatalom van: a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság hatalma. 
Álljatok a haza. a nép és a népi 
demokratikus köztársaság oldalára■“

A hoiEand katonák nem akarnak 
Koreába menni

A ANP hírszolgálat jelentése sze­
li az indonéziai holland katona- 
g főparancsnoka Dzsakartából 

Hollandiába történt elutazása előtt 
adott sajtónyilatkozatában kijelen­
tette, hogy az Indonéziában állomá­
sozó hol.and szárazföldi katonaság 
egyetlen alakulatát sem küldik Ko­
reába. ,,Még ha a holland kormány

kívánná is szárazföldi katonaság 
küldését Koreába — hangoztatta a 
tábornok —. akkor sem teljesíthet­
nénk ezt a kívánságot, mert a ka­
tonák nem akarnak Koreába men­
ni. A holland katonák csak egy dol­
got akarnak: visszalérni Hollandiá­
ba.“

Repülőgépre gyűjtenek a koreai 
i í jííimm kasok

.Népi ifjúság“ nevet fogjaHam Kjung tartományban egyik 
gyár kétezer ifjúmunkása elhatá­
rozta, hogy a túlórákért és a va­
sárnapi munkáért kapott fizetést 
egy repülőgép építésére fordítják,

amely a 
viselni.

A tartomány más gyárainak ifjú 
do.gozói is hasonló határozatot fo­
gadtak el.

Az amerikai betolakodók háborúja 
számára anyagot szállító hajó 

nem vehet tel éleimet és nem javíthatják 
meg indonéz kikötőkben

Szurabaja indonéz flottatámnsz- 
pont főnöke parancsot adott ki* 
mely szerint a Koreai Népköztár­
saság ellen folytatott- amerikai 
rablóháború számára anyagot szál-

Hat óra eltelte után már nem Jutó hajót nem szabad megjavítani

és nem vehet fel élelmet indonéz 
kikötőben. A parancs ezzel kapcso­
latban rámutat, hogy az utasítás 
Indonéz Egyesült Államoknak a 1*0- ■ 
reai konfliktusban elfoglalt állás-, 
pontjának fele] meg.

1
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A SZOVOSZ feSliívása a loMvOTvettoieta
„A szegvári és a mindszenti dol­

gozó parasztok kezdeményezésére 
nemes versenyre kel az egész or­
szág dolgozó parasztsága, hogy 
augusztus 15-re elvégezzék a csép­
iéit, augusztus 20-ra, népköztársa­
ságunk alkolmányának ünnepére 
pedig befejezze a gabonabeadást. 
Dolgozó parasztságunk azzal akarja 
méltóképpen megünnepelni a hatal­
mas Szovjetuniótól kapott szabad­
ságunkat és a dolgozó nép harcban 
szerzett jogait törvénybe iktató al­
kotmányunk első évfordulóját, 
bogy erre a napra győzelmesen 
befejezi a gabonabeadást. Ennek az 
önként vállalt nagyszerű feladatnak 
versenyszerű tejesítésével méltó 
választ ad dolgozó parasztságunk 
az imperialista háborús uszítoknak 
és belső szövetségesének, a kulák 
és klerikális reakciónak, amely min­
denre elszánt aljassággal hátráltani 
akarja idei gazdag termésünk 
gyors begyűjtését.

A jövő évi kenyerünket biztosító, 
ötéves tervünk megvalósítását, s 
ezen keresztül a Szovjetunió ve­
zette béketábor további megerősö­
dését elősegítő terménybegyüjtés, 
most még fokozottabb, felelősség­
teljesebb feladatot jelent földmű­
vesszövetkezeteinknek. Legfonto­
sabb kötelessége most minden föld­
művesszövetkezetnek, hogy az ed­
diginél még jobb, még szervezet­
tebb munkával segítse győzelemre 
dolgozó parasztságunk terménybe­
adási versenyét.

• Ezért a SZOVOSZ felhívja a 
földművesszövetkezeteket, hogy 
minden rendelkezésére álló esz­
közzel támogassák a dolgozó 
parasztság terménybeadási ver­
senyét, legjobb tudásukkal, 
minden erejük latbavetésével 
járuljanak hozzá, hogy Alkot­
mányunk ünnepére, augusztus 
20-ra befejeződjék a termény­
beadás. Keljenek párosver­
senyre egymással, vállalják a 
gabona zavartalan begyűjtését 

augusztus 20-ra.

Azt átvevőhelyeken szervezzenek 
átvevő-brigádokat. Jó versenyszer­
vezéssel, szívós és alapos felvilá­
gosító munkával hárítsanak el min­
den akadályt a begyűjtés útjábók 
Az előírásoknak megfelelően, pon­
tosan. a dolgozó parasztság teljes 
megelégedésére végezzék a gabona 
átvételét. Gyors és alapos munká­
val, helyes időkihasználással vegyék 
elejét a torlódásoknak, biztosítsák 
a zökkenőmentes átvételt.

. Jó szervező és felvilágosító mun­
kával járuljanak hozzá a termény­
beadási verseny továbbfejlesztésé­
hez. Minden íö'.dművesszövetkezet 
állítson fel versenytáblát, ismer­
tesse a gabonabeadási versenyben 
kiváló dolgozó parasztok nevét és 
eredményét.

A földművesszövetkezetek egy 
percre se feledkezzenek meg arról, 
hogy a terménybegyüjtés harci fel­
adat. Állandóan tartsák szemmel az 
ellenséget, éberségükkel akadályoz­
zák meg a kulákok és klerikális re­
akció aknamunkáját.

Mindenben kérjék és fogadják 
meg a pártszervezetek útmutatá­
sát. a tömegszervezettel együttmű­
ködve végezzenek még jobb felvi­
lágosító munkát a gabonának a 
cséplőgéptől egyenesen a raktárba 
való beadása érdekében. Földmű­
vesszövetkezeteink a szegvári és 
mindszenti dolgozó parasztok nagy 
szerű kezdeményezése nyomán az 
zal készüljenek alkotmányunk meg­
ünneplésére, hogy minden erejük­
kel elősegítik a terménybegyüjtés 
augusztus 20-ra való befejezését. A 
föld művesszövetkeze ti vezetők, ter­
ménybegy üjtő-brigádok, alkalma­
zottak és tagok úgy dolgozzanak, 
hogy augusztus 20-án minden Söld- 
művesszövetkezet a jó munka tu­
datában jelenthesse dolgozó _ né­
pünk forrón szeretett vezérének, 
Rákosi Mátyás elvtársnak: be­
csülettel kivettük részünket a ter­
ménybegyüjtés sikeréből.

Szövetkezetek 
Országos Szövetsége”.

■   mm mp   —

A magyar parasztkiiltlöttség csoportjai 
Ukrajna és Usbekisstan kolhozaiban

Szír áj k ümllám 
az Egyesült Államokban

Az amerikai kormánynak _a 
munkásokhoz intézett felhívá­
sa, valamint a reakciós szak- 
szervezeti főkolomposok rábe­
szélése ellenére, hogy a koreai 
háború miatt kerüljék a sztráj­
kot és igyekezzenek megegyez­
ni a vállalatok tulajdonosaival, 
szerte az Egyesült Államokban 
egyik vállalatról a másikra 
terjed át a sztrájkmozgalomv

Az Associated Press közli, 
hogy július 24-én a Todd 
Shipyard hajóépítő társaság 
két hajógyárának 4500 munká­
sa megszüntette a munkát, bér­
emelést követelnek és folytat­
ják a sztrájkot.

Detroitban a szakszervezeti 
vezetők beleegyezése nélkül

sztrájkba lépett a Kaiser— 
Frazer gépkocsigyár tízezer 
munkása. A New Jersey ál­
lambeli Elizabeth városban 
sztrájkot indított a Dodge Cop­
per Products társaság ezerkét 
száz munkása, az Ohio állam­
beli Poinesville városban lévő 
vegyiipari gyárnak pedig há­
romezer munkása. Tovább 
sztrájkol 7500 Texas-állambeli 
kőolajipari munkás. Ugyancsak 
sztrájkol egy newyorki építési 
nagyvállalat ezeregyszáz teher 
gépkocsivezetője, de ehhez a 
sztrájkhoz húszezer építőmun­
kás is csatlakozott. A Federa­
tes Press jelentése szerint a 
sztrájkoló építőmunkások szá­
ma július 26-án már százezer 
re emelkedett.

Az országos papi értekezlet 
előkészítő bizottság 

nyilatkozata
Amióta elindítottuk a katolikus 

papság mozgalmát, nagy örömmel 
és lelki megindultságga-1 tapasztal­
hatjuk, hogy oltártestvéreink na- 
gyobbrésze megértette jószándé­
kainkat és tömegesen csatlakozik 
mozgalmunkhoz. Ezért határoztuk 
et az országos papi értekezlet ösz- 
szehívását augusztus 1-re Buda­
pestre.

Mozgalmunk előtörését az a saj­
nálatos körülmény sem tudta lefé­
kezni, hogy egyes egyházi főható­
ságok — nem valamennyien —- ha­
nem kisebbségük, talán éppen 
azért, mert mozgalmunkhoz önként 
csatlakozott papok nagy számára 
felfigyeltek, a fenyegetés eszközeit

használják, sőt fegyelmi szankció­
kat helyeznek kilátásba azon oltár- 
testvéreink ellen, akik lelkiismere­
tük szavára hallgatva csatlakoznak 
mozgalmunkhoz és részt akarnak 
venni augusztus 1-i országos ér'te- 
kezletünkhön.

Ünnepélyesen tiltakozunk a meg­
félemlítésnek minden eszköze és 
módja ellen, mert ez egyformán üt­
közik az egyház és az állam tör­
vényeibe. Mint katolikus papok és 
magyar állampolgárok, tiltakozunk 
papi és állampolgári jogaink kor­
látozása és megsértése ellen.

Az előkészítő bizottság nevében:
Dr. Horváth Richard, 
P. Balázs Alfonz.

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar parasztküldöttség egy 
csoportja nagy érdeklődéssel 
tanulmányozza Ukrajna kol­
hozait. A magyar vendégek az 
ukrajnai korszuny-sevesenko- 
voi kerületbe érkeztek, amely 
köztársaságszerte ismert a vil­
lamosság széleskörű alkalma­
zásáról.

A magyar parasztküldöttség 
tagjai a Peremoga-kolhozban 
megismerkedtek az állatte­
nyésztőfarmok munkájával. Az 
állattenyésztő kolhoztagok rész­
letesen tájékoztatták a vendé­
geket a produktív közösségi 
állattenyésztés fejlesztésére ki­
dolgozott hároméves terv sike­

res megvalósításáról. A ma. 
gyár parasztküldöttség tagjai 
munka közben megtekintették 
a villamos-traktorokat.

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar parasztküldöttség egy 
másik csoportja szerdán az 
üzbekisztáni nizsnijcsircsiki ke­
rületbe látogatott el. A minde­
nütt örömteljes fogadtatásban 
részesült parasztküldöttek be­
hatóan tanulmányozták a Kra- 
szina-kolhoz gazdasági és szer­
vezési munkáját.

Az Üzbég Szocialista Szovjet 
Köztársaság ötéves tervéről el­
nevezett gyapottermelő szov- 
hozban a mezei munkák tanul­
mányozása után baráti találko­

zót rendeztek a magyar ven­
dégek és a szovhoz termelő 
szakemberei, valamint magas 
termelést elért kiváló tagjai ré­
szére.

A magyar parasztküldöttség 
tagjai szerdán felkeresték a 
jangijulii kerületet, a taskenti 
terület legnagyobb gyapotter­
melő vidékét. A vendégek kol­
hoztagok házában is jártak, ér­
deklődtek a kollektív gazdaság 
munkájának megszervezése, 
valamint a gép- és traktorállo­
mások viszonyai iránt. A ma­
gyar parasztok a gyapotfölde­
ken behatóan érdeklődtek a 
gyapottermelési agrotechnika 
és a traktorok munkája iránt.

Truman az amerikai nép életszínvonalának 
további csökkentését követeli 

a fegyverkezés érdekében
Az atlantizált országok londoni 

értekezletével egyidejűleg az 
amerikai imperialisták fokozzák 
háborús előkészületeiket. Johnson 
amerikai hadügyminiszter szerdai 
beszédében akaratlanul is fényt 
vetett a fegyverkezési versenyre, 
amikor kijelentette, hogy „az 
Egyesült Államok teljes harci po­
tenciálja a koreai háború megin­
dulásakor nagyobb volt, mint bár­
mikor a második világháború

róta." A koreai helyzettel kapcso­
latban kijelentette: „nehéz pro­
blémákra és lassú előrehaladásra 
kell számítani”.

Ugyanakkor Truman a kon­
gresszushoz intézett félévi gazda­
sági üzenetében felszólította az 
amerikai népet: „áldozza fel élet­
színvonalának egyrészét”. Mind­
ezt azzal indokolta, hogy ,,a ko­
reai viszály költséges lesz és alig­
ha lesz rövid”. Hozzátette: „Ha-

Leleplezték az imperialista kémszoígálat
leaiyelarszáii hálózatát

A varsói katonai bíróság július 
26-án kezdte meg a tárgyalást 
Wladyslaw Sliwinski 29 éves len­
gyel állampolgár — volt angol re­
pülőtiszt — bűnügyében, aki a 
brit kémszolgálat megbízásából 
kémkedést és diverzlós tevékeny­
séget fejtett ki.

Sliwinski adatokat gyűjtött a 
lengyel hadsereg létszámáról és 
fegyverzetéről, a katonai szállí­
tásokról, a tartalék-készletekről, 
az iparvállalatok elhelyezéséről és 
termeléséről, a vasutakról és a 
vasúti gördülőanyagról, utak és 
hidak építéséről, fontos ásványok 
termeléséről, a Lengyel Munkás­
párt tevékenységéről, az állambi­
zottság tisztviselőiről, az igazság­
ügyin inisztériumi tisztviselőkről 
stb. Az összegyűjtött értesülése­
ket rejtjeles jelentésbe foglalva, 
továbbította a Military Intelli­
gence központjához. Ennek utasí­
tására előkészületeket tett arra is, 
hogy. több demokratikus vezető 
ellen fegyveres támadást köves­
senek el. Tevékenységéért a lon­
doni kémközponttól 66.000 dollárt 
és 45ftk000 zlotyt kapott.

Sliwinski ügynökeit azok közül 
toborozta, akik annak idején 
együttműködtek a német kémszol­

gálattal és Gestapoval, vagy 
Pilsudski Gestapo szervezetében 
dolgoztak.

Sliwinski utasítást kapott a lon­
doni kémközponttól, hogy alakít­
son Lengyelországban fegyveres 
terrorista bandát, egyes szemé­
lyek elleni támadások végrehajtá­
sára.

A vádlott teljes mértékben be­
ismerte bűnösségét. Részletesen 
beszámolt angliai tirtózkodásáról.

A továbbiakban kijelentette: 
Több jelét láttam annak, hogy az 
amerikai kémszolgálat tevékeny­
kedik Lengyelországban. — össze­
köttetésben állt Jessie ezredessel, 
az amerikai katonai attaséval, to­
vábbá Jorgenson őrnaggyal és 
Curtis őrmesterrel. A két utóbbi 
azon a címen tartózkodott Len­
gyelországban, hogy felkutatja a 
háborúban elesett amerikai repü­
lők sírjait, azonban küldetésüket 
arra használták fel, hogy kém­
munkát végezzenek.

Az ügyész kérdésére válaszolva 
Sliwinski kijelentette, hogy ter­
rorista akcióval, amelyet maga 
készített elő, általános zűrzavart 
akartak kelteni és késleltetni 
akarták az ország újjáépítését.

Dühöng a J itó-fasiszták terrorja 
Montenegróban

A Titó-fasiszták terrorja elvi­
selhetetlenné teszi Jugoszlávia 
népének életét. A tiranai rádió 
közli egy montenegrói munkás le­
velét, amelyben a letartóztatások­
ról ír.

A Titó iránti „hűségről” szóló 
zengzetes szavak, melyekkel Ti- 
tóék dicsekesznek, aljas hazugsá­
gok — írja a levél.

Az UDB a Gestapo módszerrel 
dolgozik — letartóztatják a kom­
munistákat. A letartóztatások 
már 1948-ban kezdődtek, de a 
nagy letartóztatásokra 1950-ben 
került sor. A bári járásban július 
1-től 13-ig 80 kommunistát tartóz­
tattak le, közöttük a járási párt-

bizottság titkárát és tagjait. 
Mindnyájan rég: 'kommunisták. 
Helyükre csetnilcek és egyéb 
Titóék részére „megbízható” cső­
cselék került. Az UDB banditák 
Bár egyik utcáján orvul lelőtték 
a helyi népbizottság titkárát és 
meggyilkoltak azon a napon má­
sik hét kommunistát is, akiket 
Bárból Cetinje felé kísértek. A 
módszer régi és ismert, a Gesta­
po használta, indok: „Szökés köz­
ben”.

A montenegrói nemzeti ünnep­
re, június 13-ra így köszöntik Ti­
tóék a dolgozó népet — fejezi be 
levelét a montenegrói munkás.

zai fogyasztásunkban bizonyos ál­
dozatot kell hoznunk”. Világos, 
hogy Truman bejelentése egyér­
telmű az amer.kai népre nehezedő 
terhek további nagymérvű növe­
kedésével.

Anglia a Marshall-lerv
igájában

Acheson külügyminiszter szer­
dai sajtóértekezletén kije.entette, 
az amerikai kirmány a Marshall- 
terv igazgatással együtt megfon­
tolás tárgyává tet-.e, hogy a „se­
gélyezésben részesülő országok" 
az úgynevezett ellemzámlákra be­
fizetett összeget részben, vagy 
egészben fegyverkezésre fordít­
sák.
• Az amerikai nyomás eredmé­
nyeként Shinvell angol nemzetvé­
delmi miniszter már a parlament­
ben bejelentette, hogy Nagyhíd­
iamba szárazföldi csapatokat küld 
Koreába. Beszédében beismerte, 
hogy voltak határozott javaslatok 
arról, hogy „be kellene állítanunk 
egy német kontingenst a nyugati 
védelmi haderőbe".

Shinvell cinikusan kijelentette:

— Davies munkáspárti képviselő 
felháborodottan kiáltott közbe: 
„Hát akkor miért mond háborús 
beszédet !"

Ezután Attlee miniszterelnök 
szólalt fel. Beszéde félreérthetet­
lenül rávilágított az amerikai pó­
rázon rángatott Anglia súlyos 
helyzetére. Attlee maga is beis­
merte: „Anglia súlyos gazdasági 
problémák előtt áll. A legkomo­
lyabban figyelmeztetnem kell az 
országot, hogy a néhány hónap­
pal ezelőtti reményteli viszonyok 
már nem léteznek.” A súlyos gaz­
dasági helyzet ellenére azonban

A nyugati hadsereg számára „em­ Az <
beranyag rendelkezésre áll". A 
baj csak az, hogy „a legsúlyosabb 
természetű pénzügyi és politikai 
akadályok vannak”. Értsd: a leg­
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A derecske! járás eddig nem tudta
legyűrni a ladányit

A földesi dolgozó parasztok augusztus 20-át jelölték 
a íerménybeadás új határidejeként

meg

IÉPMIF

A gabonabegyüjtés derekán 
tartunk. A begyűjtési kötele­
zettségnek, a megye átlagát 
tekintve, 54, százalékig eleget 
tettünk.

Ezt az eredményt egy hónap 
alatt értük el. Ha ebben az 
ütemben haladunk, akkor a 
begyűjtési határidőre, október 
2-re kényelmesen végzünk a 
tcrmcnybegyüjtéssel.

— Csakhogy az úgy nem jó 
lesz! — szóltak közbe a földesi 
dolgozó parasztok.. — Koreában 
ádáz harc folyik, az imperia­
lizmus egyre vérengzőbbé vá­
lik, a munkásosztály is növeli 
versenymozgalmát, — kényel­
meskedésnek nincs helye! Nem 
október 2-re gyűjtjük be —• 
kényelmesen — a gabonát, ha­
nem augusztus 20-ra, fokozott 
szorgalommal.

A földesiek vasárnapi gyűlé­
se augusztus 20-át jelölte meg 
a gabonabegyüjtés új határ­
idejének. Ez valóban azt je­
lenti, hogy fokoznunk kell a 
cséplés és begyűjtés ütemét. A 
határidőig már csak 3 hetünk 
van.

A begyűjtés első ötven 
százalékát egy hónap alatt 
értük el, a második ötven 
százalékot meg három hét 

alatt kell elérnünk.

GYORSABB ÜTEMRE 
VAN SZÜKSÉG

Ezt meg is tudja tenni az 
olyan község, mint Nádudvar, 
ahol az elcsépelt mennyiség­
nek 37 százaléka már a szö­
vetkezeti raktárban van. Vi­
szonylag könnyen el tudja ér­
ni Szovát, Sáránd, Sáp, Szo- 
boszló, Nánás, Nyírmártonfal­
va, Újléta, Tiszagyulaháza és
fíjiráz. is.

Az elcsépelt mennyiségnek 
legkevesebb 35 százaléka 
ezekben a községekben a 
szövetkezeti magtárban 

van.
Ellenben nagyon komolyan 

munkához kell látni Nyír- 
acsádnak, Téglásnak, Vekerd- 
nek, Bagamérnak, Bakonszeg- 
nek, Mezősasnak, Tiszapolgár- 
nak és még egynéhány lema­
radt községnek, ha augusztus

Ha azt vizsgáljuk, hogy az el­
csépelt mennyiségnek hány 
százalékát vitték eddig raktár­
ba, ezzel azt mérjük le, milyen 
gyorsan halad a beadás. E te­
kintetben az indulásnál a la- 
dányi járás tört fel elsőnek és 
sokáig tartotta is elsőségét. 
Három nap óta azonban kény­
telen a második hellyel meg­
elégedni.

A debreceni járás föléje

kerekedett. Itt gyorsabb 
ütemben folyik a begyűj­
tés, mert az elcsépelt meny- 
nyiségnek 28 százaléka 

raktárban van.
A ladányiban csak 27 százalé­
ka. Nem nagyon maradt le a 
ladányi járás, de lemaradt. Ez 
pedig még akkor sem dicsőség, 
ha hosszú ideig az élen járt.

A begyűjtés gyorsaságát te­
kintve,

HARMADIK HELYEN ÁLL A DERECSKE! JÁRÁS.

Már úgy látszik, hogy semmi­
képpen nem tudja legyűrni a 
ladányi járást.

Erősen meg kell gyorsítani 
a begyűjtés ütemét s> ke­
resztesi, tiszapolgári és 

nagyiétai járásban.
Bár a berettyóújfalui a járások 
versenyében a negyedik he­
lyen áll, mégis nagyon hasznos 
lesz, ha itt is meggyorsítják a 
begyűjtés ütemét, hogy az el­
csépelt mennyiségnek több, 
mint 30 százaléka a raktárban 
legyen.

ÍOVATA
m

Azok a községek, amelyek a 
begyűjtési kötelezettség telje­
sítésében elölj árnak, általában 
gyorsaság tekintetében is az el­
sők között vannak.

Zsákát azonban akár így, 
akár úgy nézzük, minden­
képpen a legutolsó helyen 

áll.
Jó lenne, ha ebben a község­
ben is gondolkoznának azon, 
hogy augusztus 20-ra hogyan 
akarják befejezni a termény- 
begyűjtést.

testülten egyre ivarsuié ütemben 
feiifitfik a szövetkezeti mezpíom

suuuszlusá- lakodalmat. Csaj adót alapítani augusztusa ______ TQ7rq.fi.rf P-

""" --—-a--—-. _ a megyében.
20-ra, Alkotmányunk ünnepéie ^^ mázsával 
a győztesek táborába akarnak 
tartozni. Ezekben a községek­
ben nem az a főhiányosság, 
hogy a begyűjtésre kötelezett 
mennyiségnek még kevés szá­
zalékát szállították be.

\ főhiányosság az, hogy 
lassan halad a begyűjtés.

Nem úgy történik, hogy „gép­
től a szövetkezetbe“, hanem 
napokig otthon tartják a dol­
gozó parasztok a beadásra 
szánt gabonát. ,

Elsősorban ezt a lassú és ka­
ros terménybegyüjtési mód­
szert kell megszüntetni az el­
maradt községekben.

Például Csökmö hiába áll vi­
szonylag jól a begyűjtési köte 
lezettség teljesítésével, ha a 
hátralévő időben nem sietteti a 
beadást. A megye beadási 
kötelezettségének 20 30 szá­
zalékával is el lehetne babrál­
ni október 2-ig. De nekünk az 
egészet kell begyűjteni, meg 
pedig augusztus 20-ra. .

A terménybegyüjtés jelen­
legi szakaszán tehát leg­
főbb feladat: minél gyor­
sabban raktárba a gabo­

nát I

Kecskeméten 1948 
ban hangzott el Rákosi elvtárs 
felhívása a dolgozó parasztokhoz, 
hogy felemelkedésük érdekében 
alaívtsanak termelőszövetkezeti
csoportokat. Parasztságunk legön- 
tudatosabb része nyomban ma­
gáévá tette a felhívást és elindult 
a társas, nagyüzemi gazdálkodás 
útján. Azóta a mozgalom nagy 
utat tett meg, megállta helyét és 
mély gyökeret eresztett.

Hajdú-Biharban is látjuk, _ hogy 
egyre gyorsuló ütemben fejlődik a 
szövetkezeti mozgalom.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztság éber figye­
lemmel kíséri a termelőcsopor­

tok munkáját
és látva a szép eredményeket az 
ingadozók is belátták, hogy a lold 
társas megművelése,_

a nagyüzemi gazdálkodás sok­
kal előnyösebb, mint az egyé­
nileg, kis parcellákon való

küszködés..................
Látták, hogy a berekböszörményi 

Petőfi” TSZCS-ben 16 mázsás 
volt a holdanként! átlag, a balmaz­
újvárosi „Lenin”-nél 14 mázsát 
adott a föld. Így ment ez szerte

már könnyebb, ha TSZCS-tag le 
bet az ember. Erre házasodtam 
meg és már dolgozok is a csoport 
földjein — mondotta vidáman.

PÜSPÖKLADÁNYI FATELÍTŐ NV. DOLGOZÓI!
I. Kiss József elvtárs 13-án, Botos Mihály elvtársi 

19-én befejezték ötéves tervük első évét. Ez követendő: 
példa mindnyájatok számára !

KESKENY MÁRTON TRAKTORVEZETŐ !
Heti normádét csak 98 százalékban teljesítetted. EL 

felejtetted, hogy cséplési verseny van ? Kövesd a hosZ- 
szúpályi gépállomáson veled együtt dolgozó GyügycJ 
Imre példáját, aki 168 százalékra teljesítette heti tervét.

No hagyd magad, Marci 1
(Beküldte: Hosszúpályi gépállomás.)'

HAJDÚ HADHÁZI KÖZIGAZGATÁS VEZETŐI 1
A.z eredmény- és szégyentáblát (rajta aratási ered­

mények, szabotálások) a községháza előcsarnokában 
'epi a por !

Hátul kullogtok a termény begyűjtésben, még sem 
használjátok ki ezt a jól bevált, serkentő módszert?

Vegyetek példát Hajdúszoboszlóról, ahol naponta 
változtatják a felírást a táblán !

DOHÁNYGYÁRI DISZ IFJAK!
Van egy szép falitáblátok, de mit ér üresen 1 Taka­

rítsátok le róla a port és pókhálót, helyette tegyetek 
fel friss, napi problémákkal foglalkozó cikkeket.

MAGASÉPÍTŐ BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁGA 1
Szerda délután nem szerveztétek meg a Békevédel­

mi Bizottság titkárainak értekezletét, pedig volt idő rá*
A Magasépítési N. V. pártszervezeténél tapasztal-, 

ható lazaságokat nem szüntethetik meg addig, amíg a 
pártvezetőség tagjai is ilyen súlyos hibába esnek. Sür­
gősen javítsátok meg a munkát!

(Beküldte a Megyei Békeiroda.)’

Miért utolsó Zsák® a terménybegy

termeltek hol­
danként többet és jobbat, a 

szövetkezeti földeken.
Az egyénileg dolgozó parasztok 

a gyakorlati eredményeken keresz­
tül ítélik meg a termeloszovetke 
zeti gazdálkodást és most látva a 
kimagasló eredményeket megindult 
az áradat a TSZCS felé.

Az új gazdasági evben százan 
és százan akarnak mar dol­

gozni a szövetkezetben.
Így tesz Szilágyi Ferenc 15 holdas 
cserei középparaszt is, aki a cse 
mi !vörös Csillag'’ tagja lesz. El­
végezte saját földjén az aratas 
cséolés munkáját és most mar a 
csoportban dolgozik. Boldog, mg y 
a csoport felveszi tagjai soraba, 

a maga és négy gyermeke 
jobb életét így biztosítja. 

Vámospércsen Dorogi Janos
‘•„iÄ’SÄo—

A hajdúszováti Földmßvesszö-
vetkezet csatlakozott a szegvart 
versenykihíváshoz. Az alkotmány 
tiszteletére a terménybegyujtes 
eredményét 40-60 vagonra érnénk 
A raktárak mellett a szövetkezet 
tagjai vállalták, hogy felváltva .ár­
tanak őrszolgálatot. Hogy a tér

i.t> mi-««? ‘‘sí.riiud,,k

A községháza falán apró feke­
te tábla, rajta felirat: Akik elő­
segítik és akik hátráltatják öt­
éves tervünket. A táblán három 
dolgozó neve az állami gazdaság­
ból, akik magasabb százalékot ér­
tek cl a növényápolásban, a ts^.cs 
14 mázsás árpatermése és _ egy 
cséplőgép multhetl (!) teljesítmé­
nye szerepel. Terménybegyüjtés- 
bon, tarlóhántásban élenjáró dol­
gozó paraszt a tábla szerint Zsá­
lyán nincs. De nincs szabotáló ku- 
■lák sem. A járókelők oda-oda pil­
lantanak a táblára, továbbmen­
nek. Biztosan napok óta Ismerik 
már minden betűjét.

Belül, az egyik tágas iroda sar­
kában munkába temetkezve 20 
év körüli fiatal lány dolgozik. An­
nak ellenére, hogy alig két hete 
került ide, ö az egyedüli személy, 
aki közigazgatási vonalon „kezé­
ben tartja” a zsákai terménybe- 
gyüjtést. Előszedi a terménybe- 
gyüjtés adatait. , Vizsgálgatjuk. 
Közben megérkezik Fejes Antalné 
elv'társnö, a községi pártszerve­
zet titkára. Mindjárt utána meg­
jön. a főbíró is. A kialakult be­
szélgetés során aztán lassan tisz 
táződik, hogy miért halad lassan 
Zsákán a terménybegyüjtés, miért 
a legutolsó az egész megyében

ROSSZ NÉPNEVELŐ MUNKA 
így például a július 16-án meg­

tartott népnevelő értekezleten 
mindössze 20-an vettek részt és 
ami a legnagyobb hiba volt, ép 
pen a cséplőgépek népnevelői nem 
jelentek meg. Még ezen a kevés­
számú értekezleten is a kulák 
hangja szólalt meg. Több helyen 
előfordult, hogy a szérűt nem 
nyestek fel, így a kipergett sze­
met nem tudták felseperni. Ami­
kor ezt szóválették, az egyik 
„népnevelő" nagy lelkinyugalom­
mal jegyezte meg: „Nem olyan 
nagy baj az, majd feleszik a disz­
nók.” Ml ez, ha nem a kulák 
hangja ? A vezetöjegyzőnő is

vétel jegyezni a beadott 
I mennyiséget.

termény
kulák nótáját fújja, amikor azt 
mondja: „Nem csoda ha lassan 
gyűl be a termény, hiszen a szá­

razság miatt sok embernek 
fejadagja sem lesz meg.” ö 

maga tudja a legjobban, hogy a 
határban lévő állami gazdaság és 
termelőcsoport 10 mázsás búza és 
14 mázsás árpa termésátlagot ért 
el. Kevés szikes területtől elte­
kintve az egyéni gazdálkodók is 
7_8 mázsát csépelnek holdan­
ként. Nem azért gyűlik tehát las­
san a termény a földmüvesszövet- 
kezet raktárába, amiért a vezetö- 
jegyzönő mondja. A hibát ott kell 
keresni, hogy a zsákai pártszer­
vezet kiengedte kezéből a ter­
mény betakarításáért folyó harc 
irányítását. A kulákhang meg 
annál inkább érvényesül. Ezért 
történhetett meg az is, hogy az 
utóbbi időben vásárlási láz ütöt­
te fel a fejét a faluban. Rövid idő 
alatt kétszer kellett feltölteni 
friss áruval a szövetkezeti bol­
tot. Hogy vinnék be tehát feles­
leges terményeiket, vagy akár a 
kötelező részt is Zsáka dolgozó 
parasztjai, amikor nap, mint nap 

világvégéről meg miegyébről 
hallanak.

A párttitkár elvtársnőnek az a 
véleménye, hogy a kulák náluk 
nem szabotál. (?) ők arra vi­
gyáznak. (!)

Sz. Szabó Imre kulák elcsépelt 
52 mázsa terményt. S mert „egy 
kis pénzre” volt szüksége, hamar 
bevitt vagy hét mázsát B. vételi 
jegyre, de az adóról hallgatott és 
hallgatnak a községházán is. A 
másik kulák Gulyás András 64 
mázsát csépelt. Hogy mutassa, 
milyen „jó kulák”, ö pár napra 
rá 17 mázsát bevitt a raktárba. 
(Egyébként 25 mázsa a kötele­
zettsége.) De arra már senki sem 
figyelt fel, hogy búzából mind­
össze 2 mázsát vitt be. A többi 
rozs, meg árpa volt. Pedig ter­
mett a kuláknak búzája is jócs­
kán.

Ha az ilyen és hasonló esetek­
re az illetékesek felfigyelnének, 
mindjárt nem lenne üres a szé­
gyentábla.

Elmulasztották Zsákán a jó

példával elöljárók népszerűsítő* 
sét is. Pedig idős Kovács László, 
Fejes Gyula, Dürgö Pál és még jő 
néhány dolgozó paraszt nemcsak 
a kőtelező reszt, de felesleges tér. 
menyeiket is egyenesen a gép; 
alól vitték be a raktárba. Meg­
érdemelnék, hogy ott szerepelje­
nek a dicséretet érdemlők nevei 
között. Ezt azonban nem tartják 
fontosnak a község vezetői.

ÁLLJON A PÁRT 
A BEGYŰJTÉS ÉLÉRE 

Egyik legsúlyosabb hiba az isii 
hogy a Népfront Bizottság elmu­
lasztotta beindítani az egyéni tér. 
ménybegyüjtési versenyt. Ezidelg 
egyetlen Ilyen versenyszerződést 
sem kötötteb Zsáka dolgozó pa­
rasztjai. Mindezekből megállapít­
ható, hogy Zsákán alszik nem­
csak a Népfront Bizottság, de aj 
pártszervezet Is. Nincs aki ro­
hamra indítsa a népnevelőket,- a 
terménybegyüjtés mielőbb; befe­
jezéséért. Semmit sem tettek 
azért, hogy elkerüljenek az utolsó 
helyről. Az ütemtervet nézegetik 
és nem veszik észre, hogy az élen­
járók 60—80 százalékos eredmé­
nyei mellett az ö községük még 
alig 15 százalékát teljesítette az 
előirányzott mennyiségnek. Vagy 
ha észreveszi* is, csak legyinte­
nek egyet, van még idő október 
1-ig.

Azóta már biztosan, eljutott 
hozzájuk is. az a versenyfelhívás, 
amelyet Földes község indított el. 
A terménybegyüjtést augusztus 
20-ig, az alkotmány ünnepére Föl­
des befejezi. Nem kétséges, hogy 
ezt a versenykihívást a zsákai 
dolgozó parasztok is elfogadják. 
De ahhoz, hogy a versenyt ered­
ményesen végigvigyék, gyökerei 
fordulatra van szükség a község­
ben. Ez a fordulat csak úgy kö­
vetkezik be, ha a Párt, a Népfront 
Bizottság élére áll a terménybe­
gyüjtés sikeréért vívott harcnak, 
ha megjavul a politikai felvilágo­
sító munka, ha elvágják a kulá- 
kok hangját. I« *
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A koreai gyűjtés egyre 
fokozódik, inunk a-

felajánlásokkal is párosul
, a Koreába küldendő kórház 
(felszereléseire a gyűjtés egyre len­
dületesebben folyik tovább, tize­
im sink mindenütt élenjárnak a 
gyűjtésben, s a Vagongyár dol­
gozói az anyagi felajánlás mellett 
iimunkafelajánlásokat is tettek. 
(Vállalták, hogy munkateljesítmé­
nyüket 5 százalékkal emelik a 
ünormarendezés után. 
i A falu dolgozó parasztsága, 
«termelőszövetkezeti tagjaink is 
légyre nagyobb mértékben veszik 
■&i\ részüket a gyűjtésből és lelkes 
rcpgyülcseken ítélik el az ameri- 
Jkai imperialisták háborús uszítá­
sát, ugyanakkor mély együttér- 
zésüket fejezik ki a Koreában ér­
tünk is harcoló hős szabadság- 
harcosok mellett.

Dolgozó parasztjaink a gyors 
terménybehordással is a béke mel­
lett való szilárd kiállásukat bizo­

nyítják és ezzel is újabb csapást 
mérnek ellenségeinkre.

Csütörtök délig beérkezett je­
lentés szerint a megyében össze­
sen 54.649 személy írta alá a gylij- 
töíveket és ajánlott fel jelentős 
összeget a Koreába küldendő, kór­
házra. Eddig 380.103 forint a fel­
ajánlás Hajdú-Eihar megyében. 
Debrecenben 22.280 személy 
203.594 forinttal járult hozzá az 
országos gyűjtéshez.

Járási eredmények: 
Püspökladányi járás 34.943 Ft 
B.-ujfalui járás 23.642 „
Polgári járás 14.908 „
Derecske! járás 14.779 „
Keresztesi járás 13.894 „
Debrecen* járás 9.800 „
Nagylétai járás 7.862 „
A pénzbeli felajánlásokon kívül 

az utóbbi napokban a munkafel­
ajánlások is nagy lendületet vet­
tek.

Kulák okát ítélt el a bíróság
. A csépiési munkák kellős köze­
gén elromlott Szörnyű Tivadar 
ihajdüszováti cséplögéptulajdonos 
gépe. Szörnyű azonban ahelyett, 
hogy azonnal szerelőt hivott vol­
na, húzta, halasztotta a cséplő­
gép kijavítási munkálatait, -sőt a 
népi szervek által a géphez ki­
küldött szerelőt is zavarta mun­
kájában, abban a reményben, 
(hogy ezzel is elhúzza a cséplés 
idejét és felesleges kiadásokat 
okoz a szováti dolgozó paraszt­
ságnak.

Szörnyű terve nem sikerült, el­
lenben a dolgozó parasztság a 
Lséplögéptulajdonost a bíróság elé 
állította, össze-vissza hazudott a 
jtegnapi tárgyaláson. De a tanuk 
-vallomása után elhangzott az íté­
let: egyhónapi fogház és 200 fo­
rint pénzbüntetést kapott.

Csütörtökön egyébként több

kulák is a vádlottak padjára ke­
rült. Fucskó László fülöpi kulák 
az előirányzottnál kevesebb terü­
letet müveit meg, a dohánylütet- 
vényét elhanyagolta, nem tett 
eleget a szerződéses dohányülte­
tésnek. A tárgyalóterembe nem 
sütött be ugyan a nap, de a min­
den ízében remegő kulák alapo­
san megizzadt. A bíró „kellemet­
len” kérdése volt az. oka, hogy 
sűrűn törölgette Fucskó izzadó, 
verejtékes homlokát, őt is egyhó­
napi fogházra, 1500 forint pénz­
büntetésre, valamint háromévi hi­
vatal és jogvesztésre ítélték.

Egyhónapi fogházat kapott 
Sánta Antal debrece.n-fancsikai 
kulák, aki az aratásnál jószágai­
val etette a terményt. Mellékbün­
tetése 1000 forint. Barnássy Jó- 
zset nyíradonyi kulák kártevé­
séért szintén egyhónapi fogházat 
kapott.

I E=E
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Tartsuk he
a közlekedési rerédet

Az államrendörség debreceni ka­
pitánysága a következő közleményt 
iüd a ki:

A túlzottan elharapózott közleke­
dési szabálytalanságok megelőzése, 
ilovábbá a közlekedési balesetek 
megelőzése végett felhívom a gép­
ii ármü vezetők» egyéb közlekedési 
eszközök vezetőit, kerékpárosok és 
'gyalogosok figyelmét, hogy az előírt 
közlekedési szabályokat mindenkor 
tartsák be, a rendőri közegek jel­
zéseinek és utasításainak engedel­
meskedjenek, mert folyó év július 
•hó 18-én» szerdán reggel 8 órától i 
kezdve az alant felsorolt kihágáso­
kon tetten értekkel szemben az 
500 000—1947. sz. B. M- rendelet ér­
teimében helyszínbíráskodást fogok 
!b evezetni.

A helyszínbíráskodás az alant fél­
évről t kihágások elkövetőire vonat­
kozik:

1. Mindenfajta jármüvei útkanya- 
rui&toknál és útkereszteződéseknél 
;clczni tilos, különösen vonatkozik ez 
Debrecen város azon két pontjára,

■-ahol a forgalmat K jelzéssel ellátott 
közlekedési őrszem irányítja.

2. Mindenfajta járművel jobbra be- 
/kanyarodás csak a belső kis ívben, 
míg balra való kanyarodás esetén 
«csak külső nagy ívben szabad.

3. A közlekedési eszköz vezetője 
köteles jelezni a lassítást, a haladás 
irányának megváltoztatását és meg­
állást. A jelzés vagy karral, vagy ké­

szülékkel kell, hogy történjék, a meg­
felelő módon és kellő időben.

4. Állati erővel vont jármüveket, 
(továbbá hajtott, vagy vezetett állatot 
i az úttesten őrizetlenül hagyni tilos. 
(Mindenfajta járművet, beleértve a 
kézikocsit is. a közúti forgalomban 
szürkülettől napkeltéig sürü ködben 
ki kell világítani.

5. Gyalogosok az úttesten csak a 
részükre kijelölt átkelőhelyen a leg­
rövidebb átkelést biztosító derékszög­
ben haladhatnak. Ott, ahol a forgal­
mat K jelzésű közlekedési őrszem 
irányítja, ott is csak a részükre ki­
jelölt helyen és csak akkor halad­
hatnak át az úttesten, ha a közleke­
dési őrszem szabad átkelést biztosít. 
Tilos áthaladni az úttesten a gyalo­
gosoknak akkor, ha a közlekedési ör- 
szem az átkelővel szemben vagy hát« 
Ckai áll.
I 6. A gyalogosok a jármüvekre csak 
'■& járdán, illetve a járdaszigeteken

várakozhatnak. Úgyszintén az úttes­
ten áthaladni szándékozó gyalogos 
kötele^ a járdán vagy a járdaszigeten 
várakozni addig, amíg a forgalmat 
irányító őrszem részére szabad átke­
lést nem biztosít.

7. A mozgásban levő járművekre, 
villamosokra való fel- és leszállás 
vagy felszállás csak arra kijelölt ol­
daton szabad.

if. Gyalogosok az útkereszteződések­
nél, így elsősorban a Vörös Hadse­
reg-útján és abba betorkoló mellék­
utakon csak a részükre fehér mesze­
léssel feltűnő módon kijelölt útvonal- 
szakaszon haladhatnak át, ha a köz- 
biztonsági közeg részére szabad átke­
lést biztosít, vagy ha alapos körül­
tekintés során meggyőződött arról, 
hogy életét? és testi épségét semmi 
veszély nem fenyegeti és az úttes­
ten levő forgalmat átkelésével nem 
akadályozza.

9. Tilos a járdán tárgyakat, hulla­
dékot, papírt, gyümölcshéjat, magot 
stb. elszórni, vagy az egészségre ár-' 
talmas folyadékot kiönteni. Ugyan­
csak tilos házaknak útra, térre néző 
ablakain, erkélyein, kerítésén porolni, 
vagy portörlő ruhát kirázni.

10. A jármüvek oldalfalaiból akár 
oldalt, akár hátra nyúló tárgyakat 
nappal feltűnő módon, szürkülettől 
napkeltéig és sűrű ködben színtelen 
üvegü lámpával meg kell világítani. 
A forgalomban résztvevő gépjármü­
vek és motorkerékpárok csak zárt ki­
pufogóval közlekedhetnek.

11. kerékpáron olyan csomagot, 
amely a forgalom rendjét. zavarja, 
vagy a közlekedés biztonságát veszé­
lyezteti, vagy a kerékpáros mindkét 
kezének szabad használatát akadá­
lyozza, szállítani tilos.

] 2. Kerékpárnak a gyalogjárón való 
tolása tilos.

13. Kerékpárosnak villamoshoz való 
kapaszkodása tilos. Zárt sorokban 
menő katonai vagy egyéb alakulatok­
kal, rendőrhatósági, tűzoltó- és men­
tőkocsikkal, makrancoskodó lófogat­
tal való találkozás esetén a kerék­
párról le kell szállni és azt kézzel 
kell tolni. Forgalmas utcákon és uta­
kon a kerékpárosok csak egymás 
mögött haladhatnak, egymás mellett 
nem. Lakott területen bármily kerék­
páros muiatvány, pl. kormány elen­
gedése, tilos.

Aki felsorolt rendelkezés ellen vét, 
kihágást követ el és a megbízott 
rendőrhatósági közeg az elkövetővel 
szemben a helyszínen pénzbírságot 
fog kiszabni a dolgozók életének és 
tesli épségének védelme érdekében.

A rendőrség debreceni városi 
és Járási kapitányság vezetője

Versenyliiiívásra készül a Városháza
Az üzemekben megindult és 

egyre hatalmasabb méreteket öltő 
munkaversenyekbe bekapcsolód­
tak a városi alkalmazottak is. Egy­
másután indultak meg a munkaver­
senyek a városházán és értek is el 
szép eredményeket, de a munka­
versenyek hamarosan ellaposodtak 
és rendszertelenné váltak.

Ennek az volt az oka, hogy a 
termelési felelősök nem vették ala­
pul a Szovjetunió közigazgatási 
munkaversenyének terén eddig el­
ért eredményeit és tapasztalatait.

Most újabb versenykihíváson 
dolgoznak a városházán, amely a 
Szovjetunió közigazgatási hivatalai­
nak versenypontjait tartalmazza, s 
ez a verseny most már valóban 
meghozza a kívánt eredményt.

Ä városháza dolgozói erősen ké­
szülnek az új munkaversenyre.

Várható időjárás: Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szél. Vál­
tozó felhőzet. Töbhfelé zápor­
eső, esetleg zivatar. A meleg 
keleten is mérséklődik.

A Nagytemplom órája ismét jár, 
s rövidesen sor kerül az oldaltor­
nyok óráinak kijavítására.

A Vagongyár • kultúrcsoportja 
vasárnap este 7 órakor műsoros 
estet rendez a Koreába küldendő tá­
bori kórház javára. Belépés díjtalan

A hajduszoboszlói Községi Ke­
nyérgyárban lényegesen javult a 
munka, amióta új vezető került az 
élre Tóth József elvtárs személyé­
ben. Eddig a dolgozók kevés bizal­
mat előlegeztek a kenyérgyárnak, 
de mostmár ez alatt a két hét alatt 
is változott a kapcsolat, amit első­
sorban a jó munka után értek el 
A kenyér kiaütési százaléka 70.3 
ról 70.5 százalékra javult.

Színházi stúdió indul Debre­
cenben a közeljövőben. Ennek 
hallgatói minden évben rendes 
vizsgát tehetnek a Színművé­
szeti Főiskola tananyagából, 
így három esztendő alatt fői: 
kólái képesítést nyerhetnek. A 
színházi stúdió előadásait hall­
gató tehetséges üzemi színját­
szók ugyancsak ezt a képesí­
tést nyerhetik el.

Tégláson a múithéten békegyű­
lést tartottak, amelynek több mint 
200 hallgatója volt. A gyűlésen a 
különböző szervezetek vezetői szó­
laltak fel és követelték egyönte­
tűen az amerikai csapatok Korea 
földjéről való kivonulását.

A nagyrábéí gépállomás trakto­
ristái közül sokan végeztek jó mun­
kát. Különösen kitűnt a cséplésnél 
Máté Z. brigádvezető, aki a 20-ik 
bérhéten 12 vagon gabonát csépelt 
el. A brigád összesen 31 vagon ga­
bonát csépelt el.

Országos képzőművészeti ki­
állítást rendeznek augusztus 
20-án Budapesten, az Alkotmá­
nyunk tiszteletére. A kiállítás­
ra itt nálunk, Debrecenben is 
készültek a képzőművészek, 
különösen a festők. Ma, vagy 
holnap bizottság érkezik, amely 
elbírálja az erre a célra készí­
tett festményeket és szobro­
kat. A legjobb munkákat fel­
viszik a kiállításra.

A berettyóújfalui Mozgókép- 
üzemi NV dolgozói versenyre hív­
ták ki a következő filmvetítő NV 
dolgozóit : Püspökladány, Biliarke- 
resztes, Balmazújváros, Tiszapol- 
gár, Hajdúnánás, Egyek, Kaba, 
■Sarkad, Sárrétudvari, Biharnagy- 
' bajom. Nagyiéta, Derecske és Ko­
mád!. A versennyel el akarják érni, 
hogy egy-egy előadásra százszá­
zalékos tömegmozgósítást csinál­
janak. Havonként súlypontba he­
lyeznek, ha nem többet, egy doku- 
ment filmet.

Mi, az elepi „Lenin“ TSZCS 
dolgozói, csoportgyűlésen tár­
gyaltuk meg a koreai esemé­
nyeket és gyűlölettel fordulunk 
az imperialisták, az amerikai 
háborús vezetők felé, akik em­
bertelen módon bombázhatják 
a koreai parasztok falvait és 
lövöldözik a rizsföldjeiket meg­
munkálni' akaró dolgozó pa­
rasztokat. Együtt érzünk a bé­
kés, szabadságát szerető és azt 
diadalmasan védelmező koreai 
parasztokkal, akiket üdvözlünk 
ezen levelünkön keresztül. Kí­
vánjuk, hogy minél hamarabb

Üdvözöljük a hős koreai 
parasztokat

verjék ki országukból az ame­
rikaiakat.

Mi, a „Lenin“ TSZCS 40 
dolgozója a koreai nép megse­
gítésére 1085 forintot adtunk. 
A tagság gyűjtésén kívül két 
14 éves fiú, Kozma Ferenc és 
Tőkés Sándor átadták megta. 
karított pénzüket, összesen 10 
forintot, hogy ezzel is segítsék 
a hős koreaiakat.

Üdvözöljük a hős koreai pa­
rasztokat, még sok dicsőséget a 
harcolóknak !

Szabadság !
MOLNÁR JÁNOS, ■ 
TSZCS párttitkár.

Új jálszéíere

Féltő gonddal vigyáz népi demo­
kráciánk a dolgozók legdrágább 
kincsére, a gyermekek vidámsá­
gára. A nyári szünidő alatt gond­
talan nyaralást biztosít számukra a 
Balaton partján, a hegyek között. 
Emlékszünk még az elmúlt rend­
szer szörnyű napjaira, A debreceni 
külvárosok „proli-gyermekei'’ ma­
gukra hagyatva kószáltak a poros 
utcákon, míg szüleik az Ínséges 
kenyeret keresték. Ezeknek a szo-

1 Debrecenisen

morú esztendőknek már csak az 
emlékei élnek. A Nyúláson, Jánosi 
utcán, Tégláskertben, a Maróthy 
György utcán és a Csók utcán ma 
már felszerelt gyermekjátszóterek 
hirdetik népi demokráciánk gon­
doskodását.

A város még több játszólér léte­
sítését vette tervbe, s rövidesen 
sor kerül a Mácsai és a Széchenyi 
utca sarkán lévő játszótér felszere­
lésére.

A KULTURFORRADALOí 
ÉS HAJDÚSZOBOSZLÓ

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Csíki Nándor
ny. MÁV felügyelő 70 éves 
korában elhunyt. Temetése 
szombaton d. u. 3 órakor 
lesz a köztemető III. rava­
talozójából. Gyászolják: bá­
natos felesége, gyermekei, 
unokái, testvérei, sógornő­
je és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Szent Anna. 18^

Kultúrforradalmunk jelentősége 
abban áll, hogy a dolgozók tömege­
sen igénylik az új tartalmú kultú­
rát, amely mindennapi munkájuk­
ban és harcukban segítségükre van. 
A feladat tehát, hogy ezt a feltö­
rekvő kuüúrigényt kielégítsük.

Nézzük most konkréten Hajdúszo­
boszló kulturális életét, ahol — 
mint az ország egyik legjobb 
üdülőhelyén munkások és parasztok 
ezrei keresnek pihenést és gyógyu­
lást munkájuk után —, a kultúr- 
csoportok műsort adnak a kéthe­
tenként távozó és érkező munkások 
részére. A DISZ kultúrcsoportja ál­
tal tartott műsorok rendszerint a 
strand vendéglője előtt összeállított 
napozópadon kerülnek előadásra, 
bár ez inkább kortesbeszédek meg­
tartására lenne alkalmasabb. S 
ugyanakkor komoly színpad és 
férőhely hiányában a fürdő körze­
tében szétszórva négy-öt helyen is 
van még ilyen est, tipikusan a kö­
vetkező' műsorszámokkal: két sza­
valat, énekszámok, igen gyenge 
előadásban, azonkívül egyíelvoná- 
sos, amelyet szereptudás hiányában 
a közepén kezdenek el s ugyanezen 
okból befejezni sem tudnak, így a 
darabban a Pártot szidó jegyző 
megoldatlan kérdés, nyíltan demo- 
kráciaellenes marad. Aztán mono­
lóg következik, amely a „Tót atya­
fiakéról szól. amelyet még a fa­
siszta világban is unt már a pesti 
Pódium kabaré különben eléggé 
fasiszta közönsége. Ezzel a számmal 
teljes mértékben megsértették és 
figyelmen kívül hagyták nemzeti­
ségi politikánkat-

A másik helyen a bús magyar 
nóták, kupiék, dekadens versek -és 
műsort összefogó viccek erkölcste­
len sokasága vegyül a boros aszta­
lok mellett énekelt Internacionálé 
hangjaival. Ilyenekkel és hasonló 
számokkal ,,szórakoztatják“ és • .ne­
ve' ik“ pihenő munkásainkat. Ha 
kulturális vonalon is itt keresné­
nek gyógyulást pihenő munkásaink, 
akkor tátongó sebekkel hagynák 
ott e kies „gyógyhelyet-“

Ez már több, mint felületesség 
és felelőtlenség az irányítóktól. Sú­
lyos éberség hiánya forog itt fent, 
a népművelési ügyvezető és SZOT 
■kultúrfelelős semmit sem tett en­
nek megváltoztatása érdekében. Ez 
azonban nemcsak az ő hibájuk, ha­
nem a szoboszlói pártszervezeté is. 
A pártszervezetnek hetenként be­
számolóra kellene hívni a Párt 
kultúrkáderesét és átbeszélve a 
hiányosságokat, igyekeznének kija­
vítani azokat. A DISZ kultúrbrigád- 
nál nagyfokú elbizakodottság ta­
pasztható, készületlenül és szer­
vezetlenül akarnak ,, ismerkedni“ 
üdülő munkásainkkal és paraszt­
jainkkal. A fel ősség itt főleg a 
népművelési ügyvezetőt terheli, aki

nagy nyugalommal nézi végig a 
készületlen kultúrcsoportok . műso­
rát.

A másik hiba, ami miatt nem tud­
nak dolgozni, egy komoly színpad 
hiánya. A város vezetősége meg­
ígérte, hogy támogatja egy szabad­
téri színpad felállítását, de a gyógy­
fürdő vállalatvezetősége egyszerűen 
kijelenti, hogy az a hely lovak le­
geltetésére szükséges. Ezzel a kije­
lentéssel a vállalátvezetőség a szűk 
látókörűség hibájába esett- Nem le­
het a lcultúrforradalomban ilyen 
megkötöttségeket alkalmazni, külö­
nösen akkor nem. amikor ez elő­
mozdítja a fürdőben üdülő dolgo­
zók érdekeit. A színpad elkészítése 
annál is könnyebb lenne, mivel a 
hozzá szükséges anyagot és díszle­
teket régebb idő óta veri az eső 
a sportpálya és az MSZT udvarán.

Hajdúszoboszló olyan kulíúrházat 
kapott, amelyre nemcsak ő, hanem 
az egész Tiszántúl büszke lehet. 
Éppen ezért sokkal nagyobb terv- 
szerűséget, színvonalat kell bevinni 
a munkába, a kultúrmunkások von­
ják szorosabbra kapcsolatukat a 
Párttal és a tömegszervezetekkel. 
mert ez biztosítja helyes fejlődésü­
ket és ezen keresztül kulturált 
forradalmunk sikeres megvívását- 
Hajdúszoboszló a cséplés és a ter- 
ménybegyüjtés területén az elsők 
között áll a megyében, kell. hogy 
kulturális vonalon szintén az elsők 
közé tartozzék, hiszen erre minden 
adottsága megvan. A sok jó kultu- 
rosnak tervszerű munkát kell vé­
gezni dolgozó népünk felemelkedé­
séért vívott harcban.

HAJDÜ-BIHAR HATÁRIDŐ 
ELŐTT TÍZ NAPPAL FEJEZI 
BE A SZÖSZŐSBÜKKÖNY
SZERZŐDÉSEK KÖTÉSÉT

Megyénkben a szöszösbük- 
köny szerződéses termelésére 
a szerződéskötési határidő i 
augusztus 10. A megyében ál­
talában már a szerződéseknek 
G7 százalékát megkötötték és 
még ezen a héten befejezik.

A termelőszövetkezeti cso­
portok adtak jó példát a szer­
ződéskötésekben, mert a ré­
szükre kijelölt keretnek 11S 
százalékát szerződték le. Az 
egyénileg gazdálkodók még 
csak a 46 százaléknál tartanak.
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Augusztus 
Haidú 

a városi
' Június lőf-én országszerte meg- > 
alakultak a megyei tanácsok. Azok 
a szervek, amelyek kiküszöbölik, 
felszámolják közigazgatásunkból a 
feudális, burzsoá maradványokat, 
hathatós segítői a szocialista épí­
tésnek, így az ötéves tervünk sike­
res végrehajtásának, amelyek ádáz, 
de győzelmes küzdelmet folytatnak 
népi demokratikus rendszerünk el­
lenségei, fejlődésünk akadályozói, 
a nyugati imperialisták beépített 
kémei, a jobboldali szociáldemo­
kraták, a klerikális reakcióval szö­
vetkezett kulákság ellen.

A megyei tanácsok megalakulása, 
óta eltelt rövid idő is bebizonyí­
totta, hogy

a Párt irányítása alatt és a 
szovjetek példáján működő ta­
nácsok megfelelnek a hivatá­

suknak,
dolgozó népünk által beléjük he­
lyezett bizalomnak. Hajdú-Bihar 
megye területén is a megyei tanács 
vezeti, irányítja a termelést, meg­
gyorsítja az ügyintézést, követke­
zetesen kiküszöböli a bürokratikus 
rendelkezéseket, határozataik pedig 
valóban a nép érdekében születnek 
meg.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsának rendelete értel­
mében

augusztus 15-én a megyei ta­
nácsok után megalakulnak a 

városi, járási tanácsok is.
A tagokat a választásokig a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront ille­
tékes szervei jelölik ki, s az alakuló 
ülést augusztus 15-én délelőtt tart­
ják meg. Hajdú-Bihar megye ria-_ 
dácsának végrehajtó bizottsága az 
elmúlt napokban már megállapí­
totta az egyes városi és járási ta­
nácsok létszámát.

Debrecen város tanácsának 101 
rendes, 51 póttagja lesz, a 
végrehajtó bizottságot pedig 

15 tag alkotja majd. 
Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény, 
és Hajdúnánás városok tanácsai 91 
rendes, 46 póttaggal rendelkeznek. 
Mindhárom hajdúsági városban 11 
tagú lesz a végrehajtóbizottság. A 
járások közül a berettyóújfalui,^ bi- 
harkeresztesi, derecske'!, nagytétai, 
polgári járási tanácsnak 71 rendes, 
36 póttagja lesz, itt is H tagú vég­
rehajtó-bizottságot választanak
majd. A debreceni — központi . 
látásnak és a püspökladányi járás­
nak 81 rendes, 41 póttagja és 13
főből álló végrehajtó-bizottsagai
lesz.

A városi, járási és községi ta­
nácsoknak a dolgozó nép legszéle­
sebb tömegszervezetének kell len­
nie. Milliós tömegeket, a munkás­
ság, dolgozó parasztság, értelmi­
ség, a kisemberek szé.es rét égő­
kéi! bevonnia az államélet irányi* 
tásába, hogy a nép egyszerű t'.ai 
valóban döntsenek sorsuk íe.ol. Így 

a megyei, városi, járási és ez év­
beli még megalakuló községi 
tanácsok létrehozásával a leg­
demokratikusabb államigazga­
tási és államhatalmi rendszert 
valósítjuk meg a Magyar Nép­

köztársaságban !
Egyébként Hajdú-Bihar megye 

tanácsa a minisztertanács rende.e 
tőnek megfelelően megállapította a 
városi és járási tanácsok ugyusz 
tály-beosztását. Ezek szerint Deb 
récén város tanacsanak kilenc -< • 
tálya lesz, éspedig ■ 1- 
terv-, statisztikai es munkaerog 
dálkodási, 3. igazgatási, 4 ipán es 
kereskedelmi, 5. mezogazdasagi b 
építési és közlekedési, 7. oktatást 
cs népművelési, 8. közegészség 
ügyi cs népjóléti, 9. lakasgazdaneO- 
dási ügyosztály. (Érdekesség ogy 
a 11 ügyosztállyal mukodo megyei 
tanácsának nincs lakásgazdalkodasi 
osztálya.)

15-én alakulnak meg 
-Bihar megyében 
és sárásS tanácsok

A járási, valamint a böször­
ményi, nánási és szobosz'.ói városi 
tanácsoknak öt osztályuk lesz: l. 
pénzügyi, 2. igazgatási, 3. ipari, 
kereskedelmi és mezőgazdasági, 4. 
építési és közlekedési, 5. oktatási,

népművelési, közegészségügyi és 
népjóléti osztály, ezenkívül terv-, 
statisztikai és munkaerőgazdálko­
dási csoport, mely a megyei tanács 
felügyelete alatt végzi majd mun­
káját.

a tárai dolgozói is bekapcsolódtak
a ISO ezer hiiosiéteres mozgalomba

A MÁVAUT II. főnökség 
(MVF) dolgozói is derekasan 
kiveszik részüket a gépkocsi- 
vezetők közt megindult 100 
ezer kilométeres sztahanovista 
mozgalomból. Jelenleg az 
üzemnek 6 versenyzője van, 
akik autóbuszon teljesítenek 
szolgálatot. A jelenlegi ver-

vt minisztertanács határozatának 
végrehajtása érdekében fokozni kell 

a harcot a Dohánygyárban
Harc közben születik az új, —’ 

hirdeti az egyik felírás a Dohány­
gyár falán. Valóban harcban a 
régi szokásokkal, előítéletekkel, 
az ellenség szekerét tologató 
jobboldali szociáldemokratákkal 
— jutott el ez az üzem is a párt- 
szervezet vezetésével a két, há­
rom év előtti bizonytalanságból a 
büszke élüzem címig ... Most is 
harcban jut előre.

A műit héten a társadalmi 
bíróság tárgyalásán jól har­
coltak az üzem dolgozói, de 
ekkor lelepleződött az ellen­
séges aknamunka is, ilyen volt 
Kun István időmérő esete. Kun, 
aki a Fárt és a dolgozók bizalmá­
ból került oe normásnak, vissza­
élt a beléje helyezett bizalommal, 
hathatósan segítette a Lengyel és 
Balogh vonal egyenes folytatása­
ként ittragadt Kökényest csopor­
tot, akik úgy igyekeztek „építeni” 
a demokráciát, hogy jogtalanul 
túlóráztak. A társadalmi bíróság 
kemény ítélettel lesújtott rájuk. 
Kökényessit és társát, akik befu- 
rakódtaíT’a Pártba is, kizárta s 
eltávolította az üzemből is.

Vannak még ellenségek 
az üzemben

Távozásuké al azonban koránt­
sem végződött be a harc a jobb­
oldali szociáldemokraták és csat­
lósaik ellen a Dohánygyárban. 
Van még elég tennivaló. Vannak 
még számosán, akik az ellenség 
szolgálatában igyekeznek hangu­
latot szítani csöndes aknamunká­
val meglassítani az előrehaladás 
menetét. Ébe.en fel kell figyelni 
rájuk, mert ott vannak az üzem­
ben, így legutóbb a normarende­
zést követő napon -szakszervezeti 
bizalmi ülésen szinte kórusban 
kiabálták a jelenlevők: Mi lesz a 
fizetéssel ?

Bérdemagógiával, a laza nor­
mák felállításával megszerzett 
népszerűség kedvenc fogása volt 
mindig a jobooldali szociáldemo­
kratáknak. akik ma is így pró­
bálnak hangot adni jelenlétükről, 
hogy a bérre apellálnak és mérge­
zik a dolgozók hangulatát. De te­
vékenykednek ravaszabb mód­
szerrel is. Megtámadják és igye­
keznek lejáratni a vezetőségbe be­
kennt dolgozókat. Ezzel se akar­
nak mást, mint rombolni, meg­
bontani a munkásegységet. Most 
Takács elvtárs, ez új üb titkai 
megválasztásánál támadtak így.

munka terén komoly mulasztások 
vannak a Dohánygyárban. A nép­
nevelők egyrésze nem jár el a 
gyűlésekre, aktíváért ekedet re,
nem folytat rendszeres agitációs 
munkát. Szervezetienség, kapko­
dás jellemzi az egész vonalat. így 
nem véletlen, hogy éppen a gyen­

ge népnevelőmunka az oka an­
nak, hogy támad és sokszor nyílt 
sisakkal támad az ellenség. Nem 
véletlen, hogy a normarendezés 
óta egyes helyeken lábra kapott 
olyan káros hangulat is, hogy az 
új rendezés tetemes fizetéseme­
léssel jár.

senykiértékelés szerint különö­
sen jó eredményt értek el Tóth 
József és Márk Róbert. Mind­
ketten elérték kocsijukkal a. 
célul kitűzött 100 ezer kilo­
métert.

Egyébként a 100.000 kilomé­
teres mozgalomhoz napról- 
napra többen csatlakoznak 
Hajdú-Biharban. Jelenleg 50 
gépkocsivezető áll versenyben. 
Közülök a legjobb eredményt 
Győrössi Sándor, a debreceni 
Útfenntartó NV gépkocsiveze­
tője érte el, aki UC 254 jelzésű 
tehergépkocsiján eddig 153.567 
kilométert futott. Rövidesen ő 
s még négy társa, névszerinti 
Tóth József, Márk Róbert, Ca- 
rich Antal, Kovács Imre, akik 
kocsijukkal 100 ezer kilométert 
tettek meg gépjavítás nélkül, 
megkapják a sztahanovista ok­
levelet.

Nem szabad megtorpanni
Ez az állapot, egy cseppet sem 

egészséges. Veszélyezteti az üzem 
jlődéaét, élüzem jellegét. Éppen 

ezért a pártszervezetnek, de külö­
nösen a népnevelőknek meg kell 
javltaniok a munkát. Mozgóslta- 
niok kell minden erőt az ellenség 

■leni harcra. Nem szabad a múlt­
beli tisztogatás után megtorpan­
ni ok, nem szabad fél eredmények­
kel megelégedniük. Indítsanak ko­
moly, döntőerejü támadást, fel 
kell számolni az ellenség minden 
maradványát az üzemben. Ez nem
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külön feladat. A minisztertanács 
határozatának végrehajtása szo­
rosan ezen a vágányon halad, sőt 
a normarendezés fontosságának 
tudatosítása, helyes végrehajtása 
a legjobb alkalom arra, hogy dön­
tő vereség érje az ellenséget. Elz 
pedig minden öntudatos dolgozó 
érdeke, annál is inkább, mert a 
jobboldali szociáldemokraták el­
leni kíméletlen harc, a termelés 
emelése mellett a békét és a ko­
reai nép hősies szabadságharcát 
is erősíti.

Hosszúlejsraiú versenyszerzödések 
a iadányi teüiőteíepen

Országszerte hatalmas iram­
ban indult meg a hosszúlejá­
ratú versenyszerződések' köté­
se. így a püspökladányi Fa­
telítő NV dolgozóinak 93 szá­
zaléka már meg is kötötte ver­
senyszerződését. Többek között 
Rácz Károly elvtárs ifjúmun­
kás-brigádja vállalta normája 
túlteljesítését és versenyre 
hívta ki II. Csontos József bri­
gádját. I. Kiss József brigád­
ja az üzemben a legszebb 
eredményeket éri el,

Páü'tsze rvezefellik irányítsák és segítsék
. a DISZ munkáját

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

a PÁRTMÜNXáS
OLVASD!

TERJESZD!

A DISZ első kongresszusa nem­
csak ifjúsági mozgalmunknak egyik 
korszakát zárta le és nyitott he­
lyette újat, hanem hosszú időre 
megszabta az ifjúság előtt álló fel­
adatokat.

Ezeket a feladatokat, amelyek az 
ifjúságra várnak, csak akkor tud­
ják maradéktalanul megvalósítani, 
ha a pártszervezetek úgy foglal­
koznak a DISZ-szel. mint sajátjuk­
kal, mint a Párt- ifjúsági szövetsé­
gével

Minden DISZ alapszervezet mun­
káján meg lehet állapítani, hogy 
mennyire segítette a pártszervezet 
s minél nagyobb mérvű a segítség, 
annál jobb és eredményesebb mun­
kát végeznek a fiatalok.

A Magasépueai NV 
pártsserrexeíe 
magára hagyta 

a fiatalokat
A pártszervezetek azonban nem 

mindenütt tanúsítanak kellő érdek­
lődést az ifjúság munkájával szem­
ben. Vannak egyes alapszervezetek, 
ahol egyáltalán nem törődnek a 
fiatalokkal, nem bírálják munkáju­
kat, nem vonják bele a munkába 
őket s így nem is nyújtanak segít­
séget feladatuk sikeres elvégzésé­
hez.

A debreceni Magasépítési NV 
pártszervezete teljesen magára 
hagyja a fiatalokat- A titkár elv­
társ azt mondja: „Azért van DISZ 
titkár, hogy minden ügyet elintéz­
zen.“ A vezetőségi ülésekre ugyan 
behívják a DISZ titkárát, de eze­
ken az üléseken még egyetlen egy­
szer sem foglalkoztak a DISZ szer­
vezet ügyeivel, egyetlen egy kon­
krét határozatot sem hoztak a hi­
bák kijavítására. A Magasépítési 
NV-nél 700 fiatal van, éppen ezért 
kellene fokozottabb ellenőrzést, na­
gyobb segítséget nyújtani munká­
jukban. A Magasépítési NV párt- 
szervezetének egyes tagjai meg ép­
pen lebecsülik a fiatalok munkáját 
és eredményeit.

De nem marad mögötte a fűtő­

vesz részt, sőt beosztása is olyan, 
hogy egy pillanatra sem lehetett 
elmozdulni munkája mellől.

Mas a Helyset 
a Vagongyárban

Ugyanakkor azonban a vagon­
gyári pártszervezet és az ifjúsági 
szövetség között a kapcsolat igen 
jó. A párlvezetőségi üléseken, ahol 
részivesz a DISZ titkár is, heten­
ként foglalkoznak az ifjúság mun­
kájával, problémáival s határozato­
kat hoznak a munka megjavításá­
ra. Bevonják a fiatalságot a jobb­
oldali szociáldemokraták és a kle­
rikális reakció elleni harcba is. Az 
ifjúság foglalkoztatásának meg is 
van az eredménye, nem egy kár­
tevőt éppen a fiatalok ébersége 
leplezett le-

A vámospércsi DISZ szervezet 
33 népnevelőjét is mindenfajta nép­
nevelői munkába bevonják. A fia­
talok népnevelői eljárnak az érte­
kezletekre, kisgyűléseket tartanak- 
A pártszervezet különféle feladattal 
bízza meg az ifjúságot, így akarja

•á Hőmet-*.» Pári

fejlődésüket elősegíteni, hogy ezál­
tal káderek kerüljenek felszínre,

Azokon a helyeken, ahol szoros a 
kapcsolat-a Párt és a DISZ szerve­
zet között, jobb és eredményesebb 
munka folyik. Ahol a pártszervezet 
bírálatot gyakorol a DISZ munkája 
felelt, a feladatokat sikerrel oldják 
még.

A Párt éppen a feladatok megol­
dása közben neveli legjobban az 
ifjúságot. Az új feladatok megvaló­
sítása megacélozza, megedzi őket s 
a feladatok tüzében válnak új erő­
forrásaivá a Pártnak.

Különösen fontos a DISZ tit­
kárnak r észtvenni a pártszervezet 
vezetőségi ülésein, ahol megtanul­
hatja a kollektív vezetés és munka- 
megosztás módszereit. De ezen fe­
lül a vezetőségi üléseken való rész­
vétel elősegíti a fokozottabb ellen­
őrzést az ifjúsági szövetség mun­
kája felett. Ezeken az értekezlete­
ken feltárulnak az ifjúság pron-é- 
mái, hibái, a pártszervezet bírálatot 
gyakorolhat s konkrét határozatokat 
hozhat a hibák k küszöbölésére.
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A Bolsevik Párt is nagy érdek- j tátják az ifjúságot a belső és külső

Gyenge
a népnevelő munka

Ez a pár példa elég bizonyíték 
arra, hogy a Dohánygyárban még 
mindig tevékenykedik az ellenseg.
De vájjon mit szól ehhez a párt­
vezetőség, mit szórnak a népne­
velők ? A pártvezetőség tud a 
dologról, látja is mi a helyzet, de 
nem folytat ezen megnyilvánulá­
sok ellen erélyes harcot. A mult- 
heti leleplezés után valahogy úgy 
fest, hogy megtorpantak ezen a 
téren a dohánygyáriak, pedig az 
ellenség elleni harcban nem lehet, 
de nem is szabad egy percre sem. 
megtorpanni Különösen a - 
hánygyárban nem. A népnevelők
sem elég aWlvak, újházi pártszervezet sem. Itt a DISZUmadást Különben Is a népnevelő I titkár a vezetőségi üléseken sem

lődést tanúsít a Komszomol mun- | problámákró: 
kaja felett. Az egyes alapszerveze­
tek megvitatják a Komszomol szer­
vezet munkájának problémáit és 
egész sereg határozatot hoznak a 
munka megjavítására. De ezenfelül 

ja határozatok végrehajtását is el­
lenőrzik.

A szovjet ifjúság élénken érdek­
lődik a politikai élet minden ese­
ménye iránt. Rendszeresen tájékoz-

s bevonják minden 
politikai kampány lebonyolításába.

A mi pártszervezeteinknek ?s 
egyik nagy feladatuk, hogy segít­
sék a DISZ munkáját s neveljék 
a fiatalokat. Az ifjúság nevelése 
döntő feladata szocialista építésünk­
nek s éppen ezért a DISZ irányí­
tásával kapcsolatos kérdéseknek és 
különfajta problémáknak napról 
napra valamennyi pártszervezetünk 
figyelme központjában kell á.lnick.

a Baromfiéi tőkésítő BV dolgozói
A Baromfiértékesitó NA7 debre­

ceni telepén a nyár ellenére sem 
szünetel a munka. Az üzem jelen­
leg baromfi- és tojásszállítással 
foglalkozik, amit élve továbbíta­
nak Budapestre, Miskolcra és 
Egerbe. A telepen a dolgozók 
munkaversenyben végzik ezt a 
munkát. A versenyben állók közül 
az utolsó héten különösen kiemel­
kedő eredményt ért el Gróf Ká-

rolyné tojáslámpázó, aki 171 szá­
zalékra teljesítette normáját. Jó 
eredménnyel dolgoznak meg mel­
lette Fábián Sándorné tojáslám­
pázó, akinek 164, Tóth József gép- 
kocsiszerelö, akinek 120 százaiéit 
volt a félhónapi átlaga. Az üzem 
lendületét mutatja még ezenkívül 
az, hogy a júniusi átlagteljesít­
mény felül volt a 140 százalékon.



SPORT
Defirecgsieii áthaladt

a magyar atléták vonata Itezíte felé...
Lelkes, boldog hangulatban utaz­

tak cl a magyar atléták és atlétanők 
H Szovjetunióba, hogy eleget tegye- 
jick a szovjet sporthalóságok meg- 
lisÁ.telő meghívásának. Az 56 tagú 
sportkültiöltség két hatalmas külöh- 
1; öcsit foglalt el. Csupa mosolygó, 
boldog arc, öröm, vidámság minden­
felé. Atlétáink nem először utaznak 
külföldre, de tudják, hogy ez az ut 
.valamennyi között a legnagyobb él­
ményt jelenti. A sportolók hatalmas 
tabura is minden eddiginél melegeb­
be n búcsúztatta a magyar sportkül- 
clöttséget: hadd gyűjtsenek sok-soK 
tapasztalatot, amelyeket azután itt- 
jion hasznosíthassunk.

A vonat kigördült a budapesti 
pályaudvarnál, elhaladt az integetek 
hosszú sorfala között és minden fül­
keben a szovjet sport, a moszkvai 
yerseny körül forgott a szó.

— a szovjet sportember számára 
hc-mcsak az a fontos, hogy győzzön. 
Szívesen csztja meg tudását is — 
beszéli Garay Sándor középtávfutó.

A „női szakaszban“ Gyarmati Olga 
beszél — Csudináról.

— Biztos vagyok benne, hogy gát­
futásban és távolugrásban is indul 
Csudina. Csudina 11.5-öt futott már 
E.z idén gáton, de szerintem még en­
nél is jobb időre képes... A távol- 
ugrásban hatan-heten is vannak a 
szovjet atlétanők közül, akik akkor 
ugranak 580 centimétert, amikor 
akarnak.

A kis .beszélgetés ismét csak azt 
igazolja, hogy a szocialista rendszer 
ez, amely a testnevelést felvirágoz­
tatja és hozzáférhetővé teszi széles 
tömegek számára. Gyarmati Olgának

is régi kívánsága teljesült. Verseny­
zett már Londonban, Prágában, Bu­
karestben és most eljut Moszkvába 
is az egykori debreceni atlétanő.

— Főleg azt akarom majd megfi­
gyelni, milyen a tréningrendszerük 
a szovjet női gátfutóknak és hogyan 
javíthatom ki hibáimat, hogy az ed­
diginél jobb eredményt érhessek el 
— mondja.

A vonat közben áthalad Debrece­
nen, már Nyíregyháza felé közele­
dik. Sportolóink valamennyien ha­
talmas " tanulnivágyással mennek a 
megvalósult szocializmus országába, 
hogy megismerjék annak fejlett, 
élenjáró sportját közvetlen tapaszta­
lataikból is. A küldöttség vezetői­
nek mindenre kiterjed figyelmük. 
Gondosan összeválogatták azokat az 
emléktárgyakat, amelyeket minden 
egyes magyar versenyző átnyújt el­
lenfelének. Lelkes hangulat, nagy 
akarás feszül sportolóinkban, hogy 
méltóan képviseljék a magyar népi 
demokrácia sportját a nyolcvanezer 
nézőt befogadó Dinamó-stadionban.

ÜNNEPÉLYES FOGADÁS 
KIEVBEN

Csütörtök délben a magyar atléták 
útjuk során Kievbe érkeztek. A kievi 
állomáson az ukrán testnevelési és 
sportbizottság ünepélyesen fogadta a 
válogatott csapatot.
~A rövid ünnepség után a magyar 
atléták tovább folytatták útjukat 
Moszkva felé, ahova előreláthatólag 
pénteken a kora délutáni órákban 
érkeznek meg.

Mégy négy nap van
M HK-próhákra...

Hajdú-Bihar 63.3 százalék
1 Az MHK sportmozgalom 1950. évi 
t l:;ö időszakában megkezdődött a 
hajrá. Még négy napig, hétfő estig 
tehetnek próbát azok, akik eddig 
nem tettek eleget az MHK-nevezés- 
sel vállalt kötelezettségüknek. A 
hátralevő napokat jól ki kell hasz­
nálni. A felvilágosító, tudatosító 
munka hatásaként az elmúlt napok­
ban úgy Debrecenben, mint Iiajdú- 
Biharban nagyot javult a próbáza- 
eok százaléka. I-íajdú-Biharban eddig 
37.728^ benevezett probázott le, ami 

•? vsadéulélmak felel meg. Debre- 
fccfiben gyengébb az eredmény: 57.6 
százalékban tettek próbát. Debrecen­
ben erősíteni keli a hátralevő napok- 
y.'-'ii, -jól kihasználni ezt az időt, 
hogy valamennyi MHK-ra jelentkezett 
dolgozó le tudja tenni a próbát. A 
3 00 százalékos üzemek, községek, kö­
vületek száma rohamosan megnöve­
lt ed hetik elsejéig. Néhány nap alatt 
h'ég bebizonyíthatják a sportveze­
tők, sportfelelősök, MHK-felelősök és 
htagúk a mozgalomba jelentkezettek,

SzcBiiiaton békenagygyöiés
Debrecen sportolóinak és a sport- 

közönség százainak békenagygynlése 
3e^z szombaton délután 5 órakor a 
T). Lokomotív Diószegi-úti sporttele­
pén. Debrecen sportolói itt tesznek 
hitet harcos békeakaratuk mellett, 
kifejezésre juttatva izzó gyűlöletü­
ket a háborúra uszító imperialisták­
kal szemben, akik aljasul, orvul tá- 
fnadtak a koreai népre.

Az OSI! kiküldöttjeként Farkas 
jGizi asztalitenisz-világbajnoknő és'

hogy jól tudják: az MHK is harci 
terület. Ha jól áll.juk meg helyünket 
az MHK-mozgalomban, ezzel emel­
jük munkakészségünket, harci felké­
szültségünket, nagyobb mértékben 
vehetjük ki részünket a szocializmus 
építéséből és fokozzuk a béketábor 
erejét. A tömegek munkára és harc­
ra készen akarnak állni. Az MHK- 
mozgalom magasztos feladata, hogy 
a tömegeknek ezt a nagyszerű kí­
vánságát teljesítse.

Debrecenben több közül et példát 
mutat. A Járómű javító NV néhány 
nap alatt közel 80 százalékos ered­
ményt ért el és szombatra valószí­
nűleg eléri a 100 százalékot. A MÁV 
Üzletigazgatóság szintén szépen fel­
jött. Nagyobb kiugrások várhatók 
Hajdú-Biharban Hajdúnánás, Hajdú- 
szoboszló és Hajdúböszörményben 
Debrecenben pedig a szombati béke- 
gyűléssel egybekötött ünnepélyes 
MHK-próbázástól várható jelentős 
javulás.

a Lojiooiotív sporttelepén
Gál József birkózó világbajnokunk | 
lesznek a békegyűlés szónokai.

A debreceni sportolók békenagy- ' 
gyűlése állást foglal Korea hős népé­
nek megsegítése mellett és követeli 
a rablótámadók, az amerikai impe­
rialisták távozását Koreából. A béke­
nagygyűlés keretében százak tesznek 
MHK-próbát, jelképesen összekap­
csolva az MHK-mozgalmat a béke 
harcos védelmével.

A SZOVJET
LABDABÚGÓBAJNOKSÁG­

BAN
hétfőn és kedden lejátszott mérkőzé­
sek eredményei; M. Dinamó—M. Tor­
pedó 6:2, L. Dinamó—M. Lokomotív 
5:0, Zenit—J. Dinamó 1:1, T. Szpár- 
ták—VVSZ 1:1, Sz. Torpedó—Minszki 
Dinamó G:0. A táblázat érdekessége: 
a Moszkvai Dinamó már a harmadik 
helyre jött fel. Ezt egyelőre annak 
is köszönheti, hogy a Moszkvai Szpár- 
Üák két méikőzéssel kevesebbet ját­
szott.

A bajnokság állása:
1. CDKA 20 13 6 1 43:15 32
2. Zenit 22 13 3 6 47:31 29
3. Mo. Dinamó 22 12 4 6 51:24 20
4. Mo. Szpárták 20 11 5 4 42:17 27
5. L. Dinamó 22 10 6 6 43:25 28
6. Tb. Dinamó 22 11 4 7 47:34 25
7. VVSZ 21 11 3 7 40:28
8. Krilja Szovj. 21 10 4 20:25 24
9. R. Daugava 21 8 6 7 26:19 22

10. Mo. Lököm. 22 8 5 9 30:44 21
11. Kievi Din. 21 7 6 8 21:25 20
12. Jer. Dinamó 22 7 6 9 28:39 29
13. Mo. Torpedó 22 7 4 11 30:42 18
14. Tb. Szpárták 22 7 4 11 24:35 IC
15. Mi. Dinamó 23 6 4 13 32:43 16
16. Szt. Sahtyor 21 6 4 11 24:34 13
17. H. Lokomotív 21 7 1 13 16:32 15
13. Szt. Torpedó .22 5 5 12 18:46 15
19. Nyeftyanyik 21 3 4 14 18:48 10

SPORTEDZŐPÁLYÁT AVAT 
A NÉPBOLT

A Hajdúmegyei Népbolt NV és a 
Debreceni Élelmiszerkiskereskedelmi 
NV dolgozóinak sportéletében és kul­
turális munkájában jelentős állomás 
lesz július 29., amikor este fél 8 órai 
kezdettel felavatják lelkes, céltuda­
tos munkával megvalósított sport- 
edzőpályájukat a Vörös Hadsereg- 
útja 40. szám alatt.

A megnyitó ünnepségen közremű­
ködik a rendőrzenekar és a Népbolt 
kamarakórusa. Avatóbeszédet mond 
Husi József elvtárs. Szavalatok, szín­
játék és táncszámok teszik teljessé a 
megnyitó ünnepség színvonalas mű­
sorát. Belépés díjtalan.

MHK-SPOETNAPTÄK
Ma délután az egyetemi és Do­

hánygyári Lendület-pályán 5 órától, 
úttörők számára az egyetemi pályán 
5 órától lesz MI-IK-próba. Üszópróbá- 
zás 6—8 óra között a nagyerdei uszo­
dában. Tekepróba az egyetemi sport­
telepen 5 órától.

Vasárnap is lesz próbázás. A Do­
hánygyári Lendület-pályán, délelőtt 
9 órától.

A MAI kézilabda mérkőzések: 18 
óra: Lendület—Bútorgyár, III. o. női, 
13.25 óra: Bútorgyár—Megyeháza, II. 
o. férfi, 19 óra: Lokomotív—Bútor­
gyár, ITT. o. női, 19.25 óra: Postás- 
Ruhagyár, II. o. férfi, 20 óra: MIVET 

I —Előre, III. o. női, 20.25 óra: Barne- 
I vál—Dózsa, II. o. férfi.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK 
A VÖRÖS METEOR 

ÉS ELEKTROMOS ELLENI 
DEBRECENI KÉZILABDA- 
VÁLOGATOTT KERETET

Szombaton és vasárnap Debrecen­
ben szerepel a Vörös Meteor NB L 
bajnok női kézilabda csapata Debre­
cen női válogatottja és az Elektro­
mos térti csapata Debrecen férfi vá­
logatottja ellen. A Vörös Meteor— 
Debrecen női válogatott mérkőzés 
szombat este S, az Elektromos—Dec- 
recen férfi válogatott mérkőzés fél 0 
órakor kezdődik. A kijelölt váloga­
tott keret a következő:

Kispálya. Ferii: Városháza: Vára.fii 
Géza., MÉMOSz: Bácsi • Huh agyár: 
Kocsis, Lokomotív: Takács Imre, Víz- 
gazdálkodás: ti Nagy. Honvéd: Ármos 
Előre: i’álíy, Ö''sy, N'így I , Kies L.. 
Fodor, Balog'k E.

Nagypálya, Férfi: Városháza: Vá- 
ra.di Géz:', Lokomotív: Kiss F , Krúdy, 
Takács L, Erik, Dózsa: Bereczky, 
Sarkad! Honvéd: Szilágyi, Előre: 
Nagy 1., örsy, Héthy, Balogh E, Fo­
dor, Kovács L, Kérész I.
Kispálya Mái: Elő’e: Mák M-, Szabó 
J., Tóth" £' , Lokomotív: Thurzó J-> 
Szabó A, Szabó M-, Oiyáh S., Betti: 
Nyíri Bútorgyár: Taksonyi, Farkas, 
Szabó X MÉMOSz; Fozea.

Nagypálya Női: D. Lendület:
Stenszky J., Előre: Mák M., Szabó 
J , Fosa, G., Tóth É MÉMOSz: X’ozs’ü, 
Toth M-, Szilágyi" J, Lokomotív: 
Thurzó, Szabó Á-, Szabó M., Moeonyi, 
Bútorgyár: Farka* M., Szabó I, Tak­
sonyi, Betti: Nyíri

SZOVJET ÚSZÓVERSENYEK
A Szovjetunió számos városában 

most rendezik meg a különböző köz­
társaságok bajnoki versenyeit.

Több mint 200 úszó küzdött az 
Oroszországi Szocialista Szovjet Köz­
társaság bajnoki versenyében egy­
mással. A bajnoki versenyt Piszka 
városában bonyolították le. A ver­
seny során hét köztársasági rekordot 
javítottak meg.

BARNEVAL—TEHERFUVAR Béke­
kupa mérkőzés lesz vasárnap reggel 
fél 8 01-ai kezdettel a dohánygyári 
pályán.

A D. LOKOMOTÍV összes verseny­
zői szombaton fél 5-re a Lokomotív- 
pályán gyülekezzenek.

1910 JULIUS 28, FENTEK
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Városi Pártbizottság

közleményei:
Iskolaielelösök jelenjenek meg ma dél. 
után 4 órakor a Fazekas Mihaly-gim- 
názium dísztermében tartandó aktive 
ülésen.

Tömcgsaervczeíí
lííialemémyeli

— Akik MHK-ra jelentkeztek, szom­
baton délután 5 órára a D. Lokomo- 
tív-pályán békenagygyülésre jelenje­
nek meg. Utána dohánygyári pályán 
MHK-próba. Mindenki próbázzon le. 
Rossz idő esetén a békegyülést az 
MSZT-ben tartják meg.

KISOSZ. Statisztikai adatszolgálta­
tás céljából a kartársakat, az utca bi­
zalmiak fel fogják keresni, legyenek 
segítségükre munkájukban,

Magyar-Szovjet Társaság új köny­
vekkel kibővített könyvtára szombat­
tól az olvasók rendelkezésére áll. — 
Könyvtári órák minden hétfőn cs 
szombaton 5—7 óráig.

MJVDSZ. Nőnapi beosztás. Péntek: 
Házfelügyelők, 7 ó.'. Laczkó Lőrincne, 
Posta, fél 7 ó. taggyűlés: Vegsone.

Minden MNDSZ csoport gazdasag- 
felelőse pénteken délután á órakor 
az összes könyvekkel, nyilvántartás­
sal, havijelentésével, minden hozzá­
valóval feltétlen jelenjenek meg, mert 
az Országos Központ gazdaságfelelose 
jön ellenőrzésre. — A kultúrfelelősök 
a versennyel kapcsolatos megbeszé­
lésre feltétlen jöjjenek be péntek 
délután 4 órára. — Iskola-, óvoda­
felelősök péntek délután 4 órakor 
Hatvan-u. 44. szám alatt (Fazekas­
gimnázium) fontos megbeszélésre ok­
vetlen jelenjenek meg.

Kereskedőim 1 és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezete felhívja a kartársák 
figyelmét, hogy a természettudomá­
nyi előadások ma délután 6 órakor 
szakszervezetünk helyiségében folyta­
tódnak.

Értesíti a titkárság az összes utca- 
és tömbbizalmi elvtársakat, hogy a 
vezetőségi ülés 29-ín délután 5 óra­
kor a titkárság helyiségében, a tag­
értekezlet pedig 30-án délelőtt 9 óra­
kor a városháza kistanácstermében 
lesz megtartva. Egyben értesítjük az 
utca- és tömbbizalmi elvtársakat, 
hogy az előzőleg hirdetett nyomtatvá­
nyokat sürgősen vegyék át.

KIOSZ. Korcsmárosok részére a bor­
könyv megérkezett, átvehetik Nyom­
ta tó-u. 9. — Vendéglős, korcsmáros, 
szikvizes szakosztály szombaton 4 óra­
kor ülést tart Nyomtató-u. 9. alatt.

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor 

Kétórás kacagás!

f
I
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Megelőzi: •
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APRÓHIRDETÉSEK JFelvétele:
BaJcsy-Zsfllnszky-titca

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavahként

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek ! Olcsó' bérautó­
fuvarozás Szabónál Rákóczi 
U- 60. Tel: 58-02. .

Ny 950—0

LAKAS
ELCSERÉLEM központi 

kétszobás összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22.

Sz 2628—4

KÖZPONTBAN levő egy 
nagyszoba, konyha, speizos 
lakásom elcserélem környé­
ki ugyanilyen vagy kétszo­
bás jószágtartásossal. Gom­
bos, Rákoczi-u. 27. G—4

vetel

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pest.i-u. 1. Szatmári. 9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC-U. 
56. SZÁM. Ny 568—9

trLAOO BÚTOR

SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek. Mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dékárért sürgősen eladók. 
Féterfia 56. Gyurgyevits.

Ny 944--11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János u. 1 ud­
varban. Schwa rcz Sándor.

Sz—11

REKAMIÉK egy-, két­
személyesek, fotelek, sex­
ionok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők: Kiss
kárpitosnál, Szabadság-ut 
5. szám. 2620—11

MODERN, új festett háló 
szoba bútor eladó. Nyil- 
utca 142. Sz 2623—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mic-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kük Hencserck, rekamiék, 
fotelek elsőrendű kivitel­
ben kaphatók, megrendel­
hetők. Vörös Hadsereg-út- 
ja 7. II. udvar. Sz 2622—11

MODERN konyhabútorok 
festett háló, gyermekágyak 
székek olcsón Dégenfelű- 
tér 4. bútorüzlet.

Ny 560—11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is Nyíl-u. 127.

Sz 2625—11

REKAMIÉK — kétszemé­
lyesek — hencserek nagy 
választékban, mairacok, 
székek olcsón (részletre): 
Batthyány-u. 7. Sz 2632—11

MODERN ebédlőszekrény 
diófa, etazséros ebédloszek- 
rény, magános szekrény, 
háromajtós diófa szekrény 
négyfiókos komót, konyha 
berendezés, jégszekrény, 
sörpult, íróasztalok eladók 
Erzsébet-u. 44. Sz 2636—11

K ÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha 
tók. Rákóczi-u. 35. Bálint

n

RADIO

VILÁGVEVŐ rádió 3+2, 
34-1 csöves, eladó. Apaffy 
utca 38. 12

RÁDIÓ, RADTÓ JAVÍTÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÄNÄSSY, 
Piac-u. 87. 12

VILÄGVEVÖ szuper rá­
dió, 3-j-l-es eladó. Kálvin­
iéi* 3. Sz 2642—12

AUTÓ. MOTOR KEHeKPaR

KERÉKPÁROK zsírozása, 
varrógépek, gumicsizmák 
ja vitáé a kerékpár külsógu- 
mik vulkanizálása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi u 2.

5611—13

TEHERGÉPKOCSIT 2—3.5 
tonnáig, jó állapotban alia, 
mi vagy magánszektortól 
megvételre keres Dohány­
gyár, Debrecen. 3705—13

VARRÓGÉP

V A RRóGÉPEK ET. al k út­
részeket íegj Hiányosabban 
ad, vesz; Soltész, Kálvin­
iéi* 2. Porezivogép, gramo­
fon kölcsönzés

Sz. 2611—14

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
használt kerékpáralkatré­
szek kaphatók. — Magoss 
György-tér 11. Sz 2615—14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 2586—15

TŰZHELY

FEHÉR zománcozott tűz­
hely eladó, ötmalom-u. 2/c 

3702—17
GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban Piskolti- 
nál, Piac-u. 42. Ny 567—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

FUVOTTGUMIS utánfutó 
tarlóhántási eszközök, ön- 
tözőszivaltyú, egyéb gazda­
sági eszközök eladók. Hat­
van-u. 41. Nagy. 3708—19

ELADÓ VEGYES

ÜZLETBERENDEZÉS, áll­
ványok, pultok, deszka- 
anyagok sürgősen eladók. 
Megtekinthetők délután 3— 
6 óra között, dr. Grünber- 
ger, Csapó-u. 22. 3704—21

ELADÓ jó állapotban le­
vő nagy fürdőkád, horgany 
zott lemezből és egy kis­
asz taltüzhely, Rákóczi-u. 27 
Gombos. G_21

AUaNLAI

LÓHUSÁRU olcsó és jó!
Kolbász 6 forint, darált- 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lómészáros.

Sz—22
ÓRAJ AVITÄS, precíz 

munka Képesnél. Dimitrov 
utca 2. (volt Mtklós-u.).

Ny 943—22
ÓRAJA VITÁST szaksze 

íuen, jótállással. Használt 
orat veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 38. Ny 915-22

SZÖRMEBU.NDÁJA átszá­
llását, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szűcsmester, Kossuth 
Utca 49. Ny 566—22

BUNDÁJÁT modern fa­
zonra most alakítassa sze­
zon előtt Katona szűcs- 
mesternél, Simonffy 2.

3610—22

TELIK ABÁTJAT, ruhá­
ját fordítássá Tegdesnél, 
Kálvin-tér 19. Püspöki pa- 

, lota, üzlet. Sz 2609—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámla tegoi. 
esőbb Jámbor István kapta, 
íakészitőmeeter Kossuth 49 

Ny. 932—22

BÖHÖND JA VITÁST ,rc- 
tlkülfestést vállalok: Szi­
lágyi böröndos, Slmonífy- 
utca 4. szám, tejpiac.

Sz 2619—22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa­
pó-u. 16. alá. Ny 597—22 

MINDENFÉLE- töltőtollat 
szakszerűen javítok és go- 
lyóstollak töltését vállalom 
Kőhalminé, Sas u. 4.

I«- 561—22

SZITÁT, rostát készítő­
től, javítást vállal: Varga 
szitásmesier, Kossuth-u. 13 

Sz 2576—22

MOSÖTEKNÖ — rozsda- 
mentes lemezből — kapha­
tó, megrendelhető: Rózsa­
víz bádogosnál, Hatvan-u. 
28. szám. Sz 2634—22

INGATLAN

NAGYTELKÜ házrész be­
költözhető lakással olcsón 
eladó. Hatvan-u. 47.

^Sz 2626—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM fényké. 
pes bérletigazolványomat. 
Megtaláló jutalmat kap. — 
Kerékgyártó, Batthyány-u. 
4. szám. 3706—25

néplap

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky.utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.u. I. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY liűRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztárt 
■ csekkszámla szára: 

503.002
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